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σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Βεβαιώνεται ότι οι συνηµµένες Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις είναι εκείνες που 
εγκρίθηκαν από το ∆ιοικητικό Συμβούλιο της «ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ Ι.Α.E.» την 20η Αυγούστου 2020, έχουν δημοσιοποιηθεί και έχουν 
αναρτηθεί στο διαδίκτυο στη διεύθυνση της μητρικής Εταιρείας EUROMEDICA Α.Ε.Π.Ι.Υ, 
www.euromedica.gr. Επισημαίνεται ότι τα δηµοσιευθέντα συνοπτικά οικονοµικά στοιχεία 
στοχεύουν στο να παράσχουν στον αναγνώστη ορισµένα γενικά οικονοµικά στοιχεία αλλά 
δεν παρέχουν την ολοκληρωµένη εικόνα της οικονοµικής θέσης και των αποτελεσµάτων 
της Εταιρείας, σύμφωνα µε τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς. Επίσης 
επισημαίνεται ότι, χάριν απλοποίησης, στα δηµοσιευθέντα στον τύπο συνοπτικά 
οικονοµικά στοιχεία έχουν γίνει ορισµένες συµπτύξεις και ανακατατάξεις κονδυλίων. 
 
 
 

Δάδης Δημήτριος 
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Ετήσια Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου της 

ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ Ι.Α.E. 

επί των Οικονομικών Καταστάσεων για τη χρήση  

από 1/1/2019 έως 31/12/2019 

 

Κύριοι Μέτοχοι, 

Σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 4548/2018 σας υποβάλλουμε την παρούσα Έκθεση 

Διαχειρίσεως του Διοικητικού Συμβουλίου για την εταιρική χρήση που έληξε την 31η 

Δεκεμβρίου 2019. 

 

Η παρούσα έκθεση παρέχει συνοπτικές χρηματοοικονομικές πληροφορίες για την οικονομική 

κατάσταση και τα αποτελέσματα της Εταιρείας, περιγραφή των σημαντικών γεγονότων που 

έλαβαν χώρα κατά τη διάρκεια της κλειόμενης χρήσεως, πληροφορίες σχετικά με τους 

κυριότερους κινδύνους και αβεβαιότητες, πληροφορίες σχετικά με τη διαχείριση των 

σημαντικών χρηματοοικονομικών κινδύνων που αντιμετωπίζει η Εταιρεία καθώς και 

παράθεση στοιχείων και εκτιμήσεων για την εξέλιξη των δραστηριοτήτων της Εταιρείας για 

την επόμενη χρήση. 

 

Α. Συνοπτικές χρηματοοικονομικές πληροφορίες για την Εταιρεία και αριθμοδείκτες 

οικονομικής διάρθρωσης 

Η εξέλιξη των βασικών οικονομικών μεγεθών της Εταιρείας κατά τη διάρκεια της κλειόμενης 

οικονομικής χρήσεως έχει ως ακολούθως: 

 

Κύκλος εργασιών 

Ο κύκλος εργασιών της Εταιρείας (προ της επίδρασης του clawback και του rebate) κατά τη 

διάρκεια της κλειόμενης οικονομικής χρήσης παρουσίασε αύξηση της τάξεως του 8,9% και 

από € 757 την προηγούμενη χρήση, διαμορφώθηκε σε € 825. Η Εταιρεία, λόγω των 

εξαιρετικά δυσμενών οικονομικών συνθηκών που έχουν μετατοπίσει τη ζήτηση από τον 

ιδιωτικό στον δημόσιο τομέα υγείας, πέτυχε εντός της κλειόμενης χρήσεως να διατηρήσει το  

μερίδιο αγοράς της σε ικανοποιητικά επίπεδα, εκμεταλλευόμενη την υψηλή ειδίκευση του 

προσωπικού της και το υψηλό επίπεδο των παρεχόμενων υπηρεσιών της.  

 

Καθαρά κέρδη (ζημίες) προ φόρων  

Τα καθαρά αποτελέσματα προ φόρων της Εταιρείας κατά τη διάρκεια της κλειόμενης 

οικονομικής χρήσης ανήλθαν σε κέρδη ποσού € 5 έναντι ζημιών € 138 της προηγούμενης 
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χρήσης 2018. 

 

Όπως αναλυτικά αναφέρεται και κατωτέρω, η Διοίκηση της Εταιρείας ενσωμάτωσε τις 

εκπτώσεις πωλήσεων με την επιβάρυνση των αποτελεσμάτων της λόγω εφαρμογής των 

διατάξεων του άρθρου 100 του Ν. 4172/2013 όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 1 του Ν. 

4254 /2010 σε συνδυασμό με τις υπ’ αριθμ. Υ9/ΟΙΚ. 77307/14.08.2013 (ΦΕΚ Β 

2045/22.08.2013) και Υ9/ΟΙΚ. 91813 (ΦΕΚ Β’ 2511/07.10.2013) αποφάσεις του Υπουργού 

Υγείας περί αυτόματης επιστροφής (claw back) και επιστροφής (rebate) προς τον  

Ε.Ο.Π.Υ.Υ.. Ως αποτέλεσμα αυτού, τα αποτελέσματα προ φόρων της Εταιρείας εμφανίζονται 

μειωμένα κατά € 111 (2018: € 110). 

. 

Συντελεστής μόχλευσης 

Ο συντελεστής υπολογίζεται ως το καθαρό χρέος διαιρούμενο με το συνολικό κεφάλαιο. Το 

καθαρό χρέος υπολογίζεται ως ο συνολικός δανεισμός (συμπεριλαμβάνονται 

βραχυπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα δάνεια όπως εμφανίζονται στην κατάσταση 

οικονομικής θέσης) μείον τα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα. Το συνολικό κεφάλαιο 

υπολογίζεται ως τα ίδια κεφάλαια που εμφανίζονται στην κατάσταση οικονομικής θέσης συν 

το καθαρό χρέος. 

 

Από την προηγούμενη χρήση, η Εταιρεία δεν διατηρεί δανειακές υποχρεώσεις και 

διακανόνισε τις οφειλές τις προς την εταιρεία leasing. Κατά την προηγούμενη χρήση, 

πραγματοποιήθηκε αύξηση μετοχικού κεφαλαίου με κεφαλαιοποίηση του υπέρ το άρτιο 

ποσού, με κεφαλαιοποίση υποχρεώσεων προμηθευτών και εισφερόμενων ποσών των 

μετόχων, που είχε σαν αποτέλεσμα την βελτίωση των ιδίων κεφαλαίων της Εταιρείας. 
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Χρηματοοικονομικοί δείκτες 

Οι βασικοί χρηματοοικονομικοί δείκτες της Εταιρείας για τις χρήσεις 2019 και 2018 έχουν ως 

ακολούθως: 

 

Δείκτης Γενικής Ρευστότητας 
        

  
Κατά την 31/12/2019 

 
Κατά την 31/12/2018 

Κυκλοφορούν ενεργητικό 
 

263 
 44,1%  

347 
 44,4% 

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 
 

597 
  

782 
 

 

Σημειώνεται ότι και κατά τις δύο παρουσιαζόμενες χρήσεις, τα κυκλοφορούντα περιουσιακά 

στοιχεία της Εταιρείας υστερούσαν των βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων της κατά € 333 και 

€ 435 την 31/12/2019 και 31/12/2018 αντίστοιχα. Επιπλέον, την 31/12/2019 και έως την 

ημερομηνία έγκρισης των συνημμένων οικονομικών καταστάσεων υφίσταντο ληξιπρόθεσμες 

υποχρεώσεις της Εταιρείας ύψους € 349. 

 

Δείκτης Ιδίων Κεφαλαίων προς Ξένα 
        

  
Κατά την 31/12/2019 

 
Κατά την 31/12/2018 

Ίδια Κεφάλαια 
 

281 
 45,7%  

283 
 35,4% 

Ξένα Κεφάλαια 
 

615 
  

800 
 

 

Δείκτης Περιθωρίου Μικτού Κέρδους 
        

  
Κατά την 31/12/2019 

 
Κατά την 31/12/2018 

Μικτά Κέρδη Χρήσεως (προ rebate & clawback) 
 

378 
 

45,9% 
 

305 
 

40,3% 
Καθαρές Πωλήσεις Χρήσεως (προ rebate & 

clawback)  
825 

  
757 

 

 

Ο δείκτης περιθωρίου μικτού κέρδους εντός της κλειόμενης χρήσεως δεν παρουσίασε 

σημαντική μεταβολή, αποδιδόμενη στην αναλογική αύξηση των λειτουργικών εξόδων σε 

σχέση με την σύξηση των εσόδων. 

 

Εφαρμογή διατάξεων clawback και rebate επί των απαιτήσεων του ΕΟΠΥΥ 

Από τον Ιούλιο 2013 τέθηκαν σε εφαρμογή, σύμφωνα με το άρθρο 100 του ν.4172/2013, τα 

εξής:  

α) ο μηχανισμός αυτόματης επιστροφής (claw back) δαπανών νοσηλείας, διαγνωστικών 

εξετάσεων και φυσικοθεραπείας. Βάσει του συγκεκριμένου μηχανισμού, η μηνιαία δαπάνη 

του Εθνικού Οργανισμού Παροχής Υπηρεσιών Υγείας (ΕΟΠΥΥ) για διαγνωστικές εξετάσεις, 

νοσηλεία και φυσικοθεραπείες που παρέχονται από συμβεβλημένους ιδιώτες παρόχους 

υπηρεσιών υγείας, δε μπορεί να υπερβαίνει το 1/12 των εγκεκριμένων πιστώσεων του 

προϋπολογισμού του ΕΟΠΥΥ. Το υπερβάλλον ποσό, το οποίο αναζητείται εκ μέρους του 
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ΕΟΠΥΥ από τους συμβεβλημένους ιδιώτες παρόχους των ανωτέρω υπηρεσιών υγείας, 

υπολογίζεται σε εξαμηνιαία βάση και καταβάλλεται εντός μηνός από την έγγραφη ατομική 

ειδοποίηση σε λογαριασμό τραπέζης που θα υποδείξει ο ΕΟΠΥΥ. Σε περίπτωση απράκτου 

παρελεύσεως της ως άνω προθεσμίας, το Διοικητικό Συμβούλιο του ΕΟΠΥΥ αναστέλλει 

αυτοδικαίως και αζημίως ως προς αυτόν, τη σύμβαση του συμβεβλημένου παρόχου με τον 

ΕΟΠΥΥ, για το χρονικό διάστημα μέχρι την καταβολή του συνολικού οφειλομένου ποσού 

εντόκως από αυτόν (πάροχο) του ποσού ή την είσπραξη του κατά τις διατάξεις του Κώδικα 

Είσπραξης Δημοσίων Εσόδων (Κ.Ε.Δ.Ε.). Ως βάση υπολογισμού του ποσού επιστροφής 

που αντιστοιχεί, ανά μήνα, σε κάθε συμβαλλόμενο πάροχο χρησιμοποιείται ο μηνιαίος 

λογαριασμός που αυτός υποβάλλει στον ΕΟΠΥΥ, έναντι των παρεχόμενων για τον 

αντίστοιχο χρονικό διάστημα υπηρεσιών υγείας στους ασφαλισμένους του. Δεν 

αναγνωρίζονται και δεν αποζημιώνονται από τον ΕΟΠΥΥ δαπάνες που υποβάλλονται σε 

αυτόν μετά την πάροδο είκοσι (20) ημερών από τη λήξη εκάστου ημερολογιακού μήνα. Το 

συνολικό ποσό της επιστροφής (claw back) υπολογίζεται σε εξαμηνιαία βάση, υπολογίζοντας 

τη διαφορά ανάμεσα στην προϋπολογισμένη και την πραγματική δαπάνη, που προκύπτει 

από την αιτούμενη από τους παρόχους δαπάνη, αφού αφαιρεθούν τυχόν επιστροφές rebate 

και λοιπές μη αποδεκτές δαπάνες κατά το χρόνο υπολογισμού.  

 

β) η καθιέρωση ποσοστού επί των οφειλών του ΕΟΠΥΥ για νοσηλεία, διαγνωστικές 

εξετάσεις και φυσικοθεραπείες των ασφαλισμένων του προς τους συμβεβλημένους με τον 

ΕΟΠΥΥ ιδιώτες παρόχους των ως άνω υπηρεσιών υγείας, υπέρ του Οργανισμού ως 

έκπτωση (rebate) για κάθε μήνα. Το ποσό έκπτωσης (rebate) υπολογίζεται σε μηνιαία βάση, 

και αποδίδεται από τους υπόχρεους παρόχους υπηρεσιών υγείας, εντός μηνός από την 

έγγραφη ή ηλεκτρονική ατομική ειδοποίησή τους, σε λογαριασμό τραπέζης που θα υποδείξει 

ο ΕΟΠΥΥ.  

 

Οι διατάξεις των αναφερόμενων περιπτώσεων (α) και (β) είχαν αναδρομική ισχύ από 

1/1/2013 και η διάρκεια έως 31/12/2015. Ωστόσο, στο πλαίσιο τήρησης των προϋποθέσεων 

που έθεσε στις 12/7/2015 η Σύνοδος Κορυφής της Ευρωζώνης ώστε να εξεταστεί το αίτημα 

της Ελλάδας για οικονομική βοήθεια από τον Ευρωπαϊκό Μηχανισμό Σταθερότητας (ESM), 

το ελληνικό κοινοβούλιο στις 14/8/2015 ενέκρινε τα συμφωνημένα προαπαιτούμενα βάσει 

των οποίων προβλέπεται η συνέχιση εφαρμογής των ανωτέρω μέτρων για claw back και 

rebate και για τα έτη 2016-2018. 

 

Η ανωτέρω νομοθετική ρύθμιση προκάλεσε προσφυγή των ιδιωτικών φορέων στο ΣτΕ, 
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υποστηρίζοντας ότι πρόκειται ουσιαστικά για συμψηφισμό και ματαίωση της είσπραξης των 

οφειλομένων ποσών, ενώ ταυτόχρονα επιβάλλεται δωρεάν παροχή υπηρεσιών υγείας κατά 

το μέρος που υπερβαίνει το μηνιαίο πλαφόν δαπανών του ΕΟΠΥΥ. Συγκεκριμένα οι εν λόγω 

προσφυγές κατατέθηκαν την 27/9/2013 και 8/11/2013, ενώ η εκδίκαση των αιτήσεων 

ακυρώσεως ορίσθηκε αρχικά για την 26/11/2013 και έπειτα από αναβολή που ζήτησε ο 

ΕΟΠΥΥ εκδικάστηκαν την 17/12/2013 και αναμένεται η έκδοση απόφασης του ΣτΕ. 

 

Έως σήμερα ο ΕΟΠΥΥ έχει αποστείλει σε όλους τους ιδιώτες παρόχους ατομικές 

ειδοποιήσεις αναφορικά με την επιβάρυνση των κρατήσεων για clawback και rebate για τα 

έτη 2013 -2019.  

 

Βάσει των ανωτέρω και στο πλαίσιο τήρησης της αρχής της συντηρητικότητας κατά την 

παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων, η Διοίκηση της Εταιρείας και κατά τις δύο 

παρουσιαζόμενες χρήσεις επιβάρυνε την κατάσταση συνολικών εσόδων και τα ίδια κεφάλαια 

κατά € 111 και κατά € 110 αντίστοιχα. Στον κάτωθι πίνακα εμφανίζονται τα βασικά 

οικονομικά μεγέθη όπως αυτά θα διαμορφώνονταν χωρίς την επίδραση του clawback και 

rebate.  

 

Βασικά Οικονομικά Μεγέθη 
Δημοσιευμένα 
κονδύλια την 

31.12.2019 
 

Κονδύλια 
χωρίς την 
επίδραση 
Clawback 
& Rebate 

  
Δημοσιευμένα 
κονδύλια την 

31.12.2018 
 

Κονδύλια 
χωρίς 

την 
επίδραση 
Clawback 
& Rebate 

Πωλήσεις 714 
 

825 
 

647 
 

757 

Μικτό κέρδος 267 
 

378 
 

195 
 

305 

Λειτουργικά αποτελέσματα 6 
 

117 
 

(127) 
 

(17) 

Αποτελέσματα προ φόρων 5 
 

116 
 

(138) 
 

(27) 

Αποτελέσματα μετά φόρων 1 
 

113 
 

(33) 
 

78 

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 281 
 

502 
 

283 
 

459 

Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων, χρηματοδοτικών, 
επενδυτικών αποτελεσμάτων και συνολικών 
αποσβέσεων 

111 
 

222 
 

(1) 
 

109 

Κεφάλαιο Κίνησης (333) 
 

(112) 
 

(435) 
 (259) 

 

 

Β. Σημαντικά γεγονότα που έλαβαν χώρα κατά τη διάρκεια της κλειόμενης 

οικονομικής χρήσεως και επίδραση αυτών στις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις 

Κατά τη διάρκεια της κλειόμενης χρήσης δεν συνέβη οποιοδήποτε σημαντικό γεγονός η 

επίδραση του οποίου να μην έχει συμπεριληφθεί στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις 

και το οποίο ενδέχεται να έχει σημαντική επίδραση στην δραστηριότητα και στην 

χρηματοοικονομική θέση της Εταιρείας. 
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Γ. Μερισματική πολιτική 

Την 20η Αυγούστου 2020, το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας ενέκρινε τις συνημμένες 

οικονομικές καταστάσεις από τις οποίες προέκυψε ότι δε συντρέχουν οι προϋποθέσεις 

διανομής μερίσματος. 

 

Δ. Διαχείριση χρηματοοικονομικών κινδύνων 

Η Εταιρεία εκτίθεται σε διάφορους χρηματοοικονομικούς κινδύνους, οι κυριότεροι εκ των 

οποίων είναι ο συναλλαγματικός κίνδυνος, ο κίνδυνος μεταβολής τιμών, ο κίνδυνος 

επιτοκίου, ο πιστωτικός κίνδυνος και ο κίνδυνος ρευστότητας. Οι πολιτικές διαχείρισης των 

σχετικών κινδύνων της Εταιρείας έχουν ως στόχο την ελαχιστοποίηση των αρνητικών 

επιπτώσεων που μπορεί να έχουν οι κίνδυνοι αυτοί στην χρηματοοικονομική θέση και 

απόδοσή της. Οι κυριότεροι κίνδυνοι που αντιμετωπίζει και θα αντιμετωπίσει την τρέχουσα 

χρήση η Εταιρεία σχετίζονται με: 

 

 

Κίνδυνος αγοράς 

Η οικονομική ύφεση των τελευταίων επτά ετών σε συνδυασμό με τη λήψη μέτρων μείωσης 

των τιμών των φαρμάκων και κυρίως την επιβολή των διατάξεων περί clawback και rebate 

επηρέασε σημαντικά τον κλάδο της ιδιωτικής υγείας. Αναγνωρίζοντας ότι οι εν λόγω 

δυσκολίες ενδέχεται να επηρεάσουν την δραστηριότητα και την χρηματοοικονομική 

κατάστασή, η Διοίκηση αναθεωρεί διαρκώς το πρόγραμμα ενεργειών, με στόχο η Εταιρεία να 

διατηρήσει και να επεκτείνει το μερίδιο αγοράς της. 

 

Συναλλαγματικός κίνδυνος 

Η Εταιρεία δεν εκτίθεται σε συναλλαγματικό κίνδυνο καθώς το σύνολο των περιουσιακών της 

στοιχείων και υποχρεώσεων είναι εκπεφρασμένο σε ευρώ.  

 

Κίνδυνος τιμής 

Η Εταιρεία, εκτίθεται σε κίνδυνο από την μεταβολή των μισθωμάτων ακινήτων η οποία 

μπορεί να προέρχεται από τις εξελίξεις στην αγορά ακινήτων στην Ελλάδα καθώς και τα 

ιδιαίτερα χαρακτηριστικά τους. 

 

Επιπλέον, η Εταιρεία εκτίθεται σε μεταβολές της αξίας των υλικών και λοιπών ιατρικών 

αναλωσίμων που χρησιμοποιεί στην εκτέλεση των ιατρικών υπηρεσιών που προσφέρει. Ο 

κίνδυνος αυτός αντιμετωπίζεται κυρίως με την ανάλογη μεταβολή των τιμών πώλησης των 
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αναλωθέντων κατά περίπτωση υλικών. Σημειώνεται ότι, με τη σύσταση και λειτουργία του 

Ενιαίου Οργανισμού Παροχής Υπηρεσιών Υγείας (Ε.Ο.Π.Υ.Υ.) ο κίνδυνος μεταβολής τιμών 

αυξάνεται σε σύγκριση με το παρελθόν. 

 

Κίνδυνος επιτοκίου 

Η Εταιρεία δεν έχει σημαντικά έντοκα στοιχεία ενεργητικού και παθητικού συνεπώς το 

εισόδημα και οι λειτουργικές ταμειακές ροές της είναι ουσιωδώς ανεξάρτητες από τις αλλαγές 

στην αγορά των επιτοκίων. 

 

Πιστωτικός κίνδυνος 

Ο πιστωτικός κίνδυνος της Εταιρείας προκύπτει από τα ταμειακά διαθέσιμα, τις καταθέσεις 

στις τράπεζες, καθώς επίσης και από τις πιστωτικές εκθέσεις στους πελάτες, 

συμπεριλαμβανομένων των σημαντικών απαιτήσεων και διενεργημένων συναλλαγών. 

 

Δυνητικός πιστωτικός κίνδυνος υπάρχει και στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα ο οποίος 

κίνδυνος μπορεί να προκύψει από αδυναμία του αντισυμβαλλόμενου να ανταποκριθεί στις 

υποχρεώσεις του. Για την ελαχιστοποίηση αυτού του πιστωτικού κινδύνου, η Εταιρεία, σε 

πλαίσιο εγκεκριμένων πολιτικών από το Διοικητικό Συμβούλιο, θέτει όρια στο πόσο θα 

εκτίθεται σε κάθε μεμονωμένο χρηματοοικονομικό ίδρυμα. Επίσης, όσον αφορά προϊόντα 

καταθέσεων, η Εταιρεία συναλλάσσεται μόνο με αναγνωρισμένα χρηματοπιστωτικά 

ιδρύματα, υψηλής πιστοληπτικής διαβάθμισης. 

 

Οι κύριες πηγές εσόδων της Εταιρείας είναι ασφαλιστικά ταμεία, ιδιώτες πελάτες και 

ασφαλιστικές εταιρείες. Η Εταιρεία έχει σημαντική συγκέντρωση των απαιτήσεων της, κυρίως 

λόγω του γεγονότος ότι το μεγαλύτερο μέρος αυτών αφορούν απαιτήσεις από ασφαλιστικά 

ταμεία (Ε.Ο.Π.Υ.Υ.) και ασφαλιστικές εταιρείες. Ο πιστωτικός κίνδυνος που απορρέει από τις 

απαιτήσεις από τα ασφαλιστικά ταμεία και τις ασφαλιστικές εταιρείες θεωρείται 

περιορισμένος, καθώς η έκπτωση που χορηγήθηκε εντός της χρήσεως για τις σωρευμένες 

απαιτήσεις της Εταιρείας από τον ΕΟΠΥΥ θεωρείται έκτακτο γεγονός λόγω των εξαιρετικά 

δυσμενών οικονομικών συγκυριών.  

 

Η εξασφάλιση των απαιτήσεων από ιδιώτες πελάτες διενεργείται μέσω της ευρείας 

διασποράς της πελατειακής βάσης της Εταιρείας και της λήψης επαρκών εξασφαλίσεων κατά 

περίπτωση. Ωστόσο, η Διοίκηση της Εταιρείας, σε οποιαδήποτε περίπτωση θεωρεί ότι 

διατρέχει υψηλό κίνδυνο μη εξασφάλισης των απαιτήσεων της, λαμβάνει επαρκείς 
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εξασφαλίσεις και διενεργεί προβλέψεις ώστε η μέγιστη έκθεση σε πιστωτικό κίνδυνο να 

αντανακλάται από το ύψος κάθε στοιχείου του ενεργητικού. 

 

Κίνδυνος ρευστότητας 

Η Εταιρεία κατά τη λήξη της κλειόμενης χρήσεως αντιμετώπιζε αυξημένο κίνδυνο 

ρευστότητας. Η αποτελεσματική διαχείριση του κινδύνου ρευστότητας και η εξεύρεση όλων 

των αναγκαίων κεφαλαίων για την εμπρόθεσμη ικανοποίηση των συμβατικών υποχρεώσεων 

της Εταιρείας κρίνεται ως καθοριστικής σημασίας παράγοντας για τη συνέχιση της ομαλής 

λειτουργίας της στο μέλλον.  

 

Στον επόμενο πίνακα παρατίθεται ανάλυση των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων, 

σύμφωνα με τις συμβατικές ημερομηνίες διευθέτησης αυτών. 

 

Κατά την 31/12/2019 Σημείωση 
Μέχρι 1 

έτος  

Από 1 
έως και 2 

έτη 
 

Από 2 
έως και 5 

έτη 
 

Πάνω 
από 5 έτη 

Δάνεια 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 

Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 29 585 
 

0 
 

0 
 

0 

Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 

         

Κατά την 31/12/2018 Σημείωση 
Μέχρι 1 

έτος  

Από 1 
έως και 2 

έτη 
 

Από 2 
έως και 5 

έτη 
 

Πάνω 
από 5 έτη 

Δάνεια 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 

Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 29 761 
 

0 
 

0 
 

0 

Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 

 

Επιπλέον, το σύνολο των βραχυπροθέσμων υποχρεώσεων της Εταιρείας υπερέβαινε το 

σύνολο των κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων, λαμβάνοντας υπόψη την ως άνω 

ανακατάταξη, κατά το ποσό των € 333 (2018: € 435). Τα Ίδια Κεφάλαια της Εταιρείας είχαν 

καταστεί κατά την 31/12/2019 μικρότερα του ½ του μετοχικού κεφαλαίου, με αποτέλεσμα να 

συντρέχουν οι προϋποθέσεις του άρθρου 119 του Ν. 4548/2018. Τέλος, την 31/12/2019 και 

έως την ημερομηνία έγκρισης των συνημμένων οικονομικών καταστάσεων υφίσταντο 

ληξιπρόθεσμες υποχρεώσεις της Εταιρείας ύψους € 349. 

 

Η Διοίκηση στα πλαίσια βελτίωσης της ρευστότητας της Εταιρείας έχει ήδη δρομολογήσει και 

βρίσκεται σε εξέλιξη μια σειρά ενεργειών οι οποίες αναφέρονται αναλυτικά στη Σημείωση 5. 

 

Ε. Υποκαταστήματα της Εταιρείας 

Η Εταιρεία κατά τη διάρκεια της κλειόμενης και προηγούμενης χρήσεως και μέχρι σήμερα δε 

διατηρεί υποκαταστήματα μέσω των οποίων ασκεί τις επιχειρηματικές δραστηριότητές της. 
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ΣΤ. Στοιχεία και εκτιμήσεις για την εξέλιξη των δραστηριοτήτων της Εταιρείας για την 

επόμενη χρήση 

Η Εταιρεία παρακολουθεί προσεχτικά τις εξελίξεις σχετικά με την εξάπλωση του κορωνοϊού, 

προκειμένου να προσαρμοστεί στις ειδικές συνθήκες που προκύπτουν αποκλειστικά για την 

αντιμετώπιση και τον περιορισμό της διάδοσης του κορωνοϊού COVID-19. Διαθέτει πλάνο για 

την απρόσκοπτη λειτουργία των δραστηριοτήτων της σε συμμόρφωση με την ισχύουσα 

νομοθεσία. Στο πλαίσιο αυτό λαμβάνει προληπτικά μέτρα για την ασφάλεια των 

εργαζομένων, είναι σε ετοιμότητα για την εφαρμογή σχεδίου συνέχισης των εργασιών της, 

καθώς παρακολουθεί και συμμορφώνεται με τις υποχρεώσεις όπως επιβάλλονται από τις 

επίσημες οδηγίες των αρμόδιων αρχών σε εθνικό επίπεδο. Δεδομένου ότι το φαινόμενο είναι 

σε πλήρη εξέλιξη οι ποσοτικές και ποιοτικές του επιπτώσεις στη λειτουργία της Εταιρείας 

είναι υπό αξιολόγηση. H φύση της δραστηριότητας του διαγνωστικού κέντρου μας οδηγεί στο 

συμπέρασμα ότι  η κρίση του κορωνοιού δεν θα επηρεάσει την συνέχιση της δραστηριότητας 

της Εταιρείας. 

 

Κατά την εκτίμηση της Διοίκησης της Εταιρείας, η σχετικά μικρή ελαστικότητα που 

χαρακτηρίζει την ζήτηση των υπηρεσιών υγείας σε συνδυασμό με τη σωστή οργάνωση, την 

κοινή διαχείριση, την συνεχή αναβάθμιση και εξέλιξη, την παροχή υψηλής ποιότητας 

υπηρεσιών, τις εξαγγελίες των αρμοδίων φορέων για περιορισμό των μονάδων δημόσιας 

υγείας αποτελούν θετικά στοιχεία, ικανά για την επίτευξη των βραχυπρόθεσμων και 

μακροπρόθεσμων ποσοτικών και ποιοτικών στόχων της. 

 

Ζ. Σημαντικά γεγονότα που συνέβησαν από τη λήξη της χρήσεως μέχρι την 

ημερομηνία συντάξεως της παρούσας εκθέσεως 

Πέραν των ήδη μνημονευθέντων γεγονότων, δεν υπάρχουν άλλα μεταγενέστερα των 

οικονομικών καταστάσεων της 31ης Δεκεμβρίου 2019 γεγονότα, που θα μπορούσαν να 

επηρεάσουν ουσιωδώς την οικονομική θέση της Εταιρείας. 

 

Αλεξανδρούπολη, 20 Αυγούστου 2020 

 

 

Δάδης Δημήτριος 

Πρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος  
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Έκθεση Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 

Προς τους Μετόχους της Εταιρείας 

" ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ Ι.Α.E."  

 

Έκθεση Ελέγχου επί των Οικονομικών Καταστάσεων 

Γνώμη με επιφύλαξη 

Έχουμε ελέγξει τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας "ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ 

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ Ι.Α.E." (η Εταιρεία), οι οποίες αποτελούνται από την κατάσταση 

χρηματοοικονομικής θέσης της 31ης Δεκεμβρίου 2019, τις καταστάσεις  συνολικού εισοδήματος, 

μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή, 

καθώς και περίληψη σημαντικών λογιστικών αρχών και μεθόδων και λοιπές επεξηγηματικές 

πληροφορίες. 

Κατά τη γνώμη μας, εκτός από τις επιπτώσεις του θέματος που μνημονεύεται στην παράγραφο της 

έκθεσής μας “Βάση για γνώμη με επιφύλαξη”, οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν 

εύλογα, από κάθε ουσιώδη άποψη, την οικονομική θέση της Εταιρείας " ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ 

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ Ι.Α.E." κατά την 31η Δεκεμβρίου 2019, τη χρηματοοικονομική τους 

επίδοση και τις ταμειακές τους ροές για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή σύμφωνα με τα 

Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση και συνάδουν με τις κανονιστικές απαιτήσεις του Ν. 4548/2018. 

 

Βάση για γνώμη με επιφύλαξη  

Από τον έλεγχο μας προέκυψε ότι, η Εταιρεία δεν έχει ελεγχθεί φορολογικά από τις αρμόδιες αρχές 

για τις χρήσεις 2017 έως και 2019, με συνέπεια να υπάρχει το ενδεχόμενο επιβολής πρόσθετων 

φόρων και προσαυξήσεων για τις χρήσεις αυτές. Η έκβαση του φορολογικού ελέγχου δεν είναι 

δυνατόν να προβλεφθεί στο παρόν στάδιο. 

Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου (ΔΠΕ) όπως αυτά έχουν 

ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία. Οι ευθύνες μας, σύμφωνα με τα πρότυπα αυτά 

περιγράφονται περαιτέρω στην ενότητα της έκθεσής μας “Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των 

οικονομικών καταστάσεων”. Είμαστε ανεξάρτητοι από την Εταιρεία, καθόλη τη διάρκεια του 

διορισμού μας, σύμφωνα με τον Κώδικα Δεοντολογίας για Επαγγελματίες Ελεγκτές του Συμβουλίου 

Διεθνών Προτύπων Δεοντολογίας Ελεγκτών, όπως αυτός έχει ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία 

και τις απαιτήσεις δεοντολογίας που σχετίζονται με τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων στην 

Ελλάδα και έχουμε εκπληρώσει τις δεοντολογικές μας υποχρεώσεις σύμφωνα με τις απαιτήσεις της 

ισχύουσας νομοθεσίας και του προαναφερόμενου Κώδικα Δεοντολογίας. Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά 
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τεκμήρια που έχουμε αποκτήσει είναι επαρκή και κατάλληλα να παρέχουν βάση για γνώμη με 

επιφύλαξη. 

 

Ευθύνες της διοίκησης επί των οικονομικών καταστάσεων 

Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονομικών 

καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως 

και για εκείνες τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να 

καθίσταται δυνατή η κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδες 

σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. 

Κατά την κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων, η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την αξιολόγηση 

της ικανότητας της Εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της, γνωστοποιώντας όπου συντρέχει 

τέτοια περίπτωση, τα θέματα που σχετίζονται με τη συνεχιζόμενη δραστηριότητα και τη χρήση της 

λογιστικής αρχής της συνεχιζόμενης δραστηριότητας, εκτός και εάν η διοίκηση είτε προτίθεται να 

ρευστοποιήσει την Εταιρεία ή να διακόψει τη δραστηριότητά της ή δεν έχει άλλη ρεαλιστική 

εναλλακτική επιλογή από το να προβεί σ ’αυτές τις ενέργειες. 

 

Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων 

Οι στόχοι μας είναι να αποκτήσουμε εύλογη διασφάλιση για το κατά πόσο οι οικονομικές 

καταστάσεις, στο σύνολο τους, είναι απαλλαγμένες από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε 

απάτη είτε σε λάθος και να εκδώσουμε έκθεση ελεγκτή, η οποία περιλαμβάνει τη γνώμη μας. Η 

εύλογη διασφάλιση συνιστά διασφάλιση υψηλού επιπέδου, αλλά δεν είναι εγγύηση ότι ο έλεγχος 

που διενεργείται σύμφωνα με τα ΔΠΕ, όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, θα 

εντοπίζει πάντα ένα ουσιώδες σφάλμα, όταν αυτό υπάρχει. Σφάλματα δύναται να προκύψουν από 

απάτη ή από λάθος και θεωρούνται ουσιώδη όταν, μεμονωμένα ή αθροιστικά, θα μπορούσε εύλογα 

να αναμένεται ότι θα επηρέαζαν τις οικονομικές αποφάσεις των χρηστών, που λαμβάνονται με βάση 

αυτές τις οικονομικές καταστάσεις.  

Ως καθήκον του ελέγχου, σύμφωνα με τα ΔΠΕ όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική 

Νομοθεσία, ασκούμε επαγγελματική κρίση και διατηρούμε επαγγελματικό σκεπτικισμό καθ’ όλη τη 

διάρκεια του ελέγχου. Επίσης: 

 Εντοπίζουμε και αξιολογούμε τους κινδύνους ουσιώδους σφάλματος στις οικονομικές 

καταστάσεις, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος, σχεδιάζοντας και διενεργώντας 

ελεγκτικές διαδικασίες που ανταποκρίνονται στους κινδύνους αυτούς και αποκτούμε ελεγκτικά 

τεκμήρια που είναι επαρκή και κατάλληλα για να παρέχουν βάση για τη γνώμη μας. Ο κίνδυνος 

μη εντοπισμού ουσιώδους σφάλματος που οφείλεται σε απάτη είναι υψηλότερος από αυτόν που 
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οφείλεται σε λάθος, καθώς η απάτη μπορεί να εμπεριέχει συμπαιγνία, πλαστογραφία, εσκεμμένες 

παραλείψεις, ψευδείς διαβεβαιώσεις ή παράκαμψη των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου. 

 

 Κατανοούμε τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που σχετίζονται με τον έλεγχο, με σκοπό το 

σχεδιασμό ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό τη 

διατύπωση γνώμης επί της αποτελεσματικότητας των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου της 

Εταιρείας. 

 

 Αξιολογούμε την καταλληλότητα των λογιστικών αρχών και μεθόδων που χρησιμοποιήθηκαν και 

το εύλογο των λογιστικών εκτιμήσεων και των σχετικών γνωστοποιήσεων που έγιναν από τη 

διοίκηση.  

 

 Αποφαινόμαστε για την καταλληλότητα της χρήσης από τη διοίκηση της λογιστικής αρχής της 

συνεχιζόμενης δραστηριότητας και με βάση τα ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτήθηκαν για το εάν 

υπάρχει ουσιώδης αβεβαιότητα σχετικά με γεγονότα ή συνθήκες που μπορεί να υποδηλώνουν 

ουσιώδη αβεβαιότητα ως προς την ικανότητα της Εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της. 

Εάν συμπεράνουμε ότι υφίσταται ουσιώδης αβεβαιότητα, είμαστε υποχρεωμένοι στην έκθεση 

ελεγκτή να επιστήσουμε την προσοχή στις σχετικές γνωστοποιήσεις των οικονομικών 

καταστάσεων ή εάν αυτές οι γνωστοποιήσεις είναι ανεπαρκείς να διαφοροποιήσουμε τη γνώμη 

μας. Τα συμπεράσματά μας βασίζονται σε ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτώνται μέχρι την 

ημερομηνία της έκθεσης ελεγκτή. Ωστόσο, μελλοντικά γεγονότα ή συνθήκες ενδέχεται να έχουν 

ως αποτέλεσμα η Εταιρεία να παύσει να λειτουργεί ως συνεχιζόμενη δραστηριότητα. 

 

 Αξιολογούμε τη συνολική παρουσίαση, τη δομή και το περιεχόμενο των εταιρικών και 

ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων, συμπεριλαμβανομένων των γνωστοποιήσεων, καθώς 

και το κατά πόσο οι οικονομικές καταστάσεις απεικονίζουν τις υποκείμενες συναλλαγές και τα 

γεγονότα με τρόπο που επιτυγχάνεται η εύλογη παρουσίαση. 

 

Μεταξύ άλλων θεμάτων, κοινοποιούμε στη διοίκηση, το σχεδιαζόμενο εύρος και το χρονοδιάγραμμα 

του ελέγχου, καθώς και σημαντικά ευρήματα του ελέγχου, συμπεριλαμβανομένων όποιων 

σημαντικών ελλείψεων στις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου εντοπίζουμε κατά τη διάρκεια του ελέγχου 

μας. 

 

Έκθεση επί άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων 

Λαμβάνοντας υπόψη ότι η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση της Έκθεσης Διαχείρισης του 

Διοικητικού Συμβουλίου, κατ’ εφαρμογή των διατάξεων της παραγράφου 5 του άρθρου 2  (μέρος Β) 

του Ν. 4336/2015, σημειώνουμε ότι: 
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α) Κατά τη γνώμη μας η Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου έχει καταρτισθεί σύμφωνα 

με τις ισχύουσες νομικές απαιτήσεις του άρθρου 150 του Ν. 4548/2018 και το περιεχόμενο αυτής 

αντιστοιχεί με τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της χρήσης που έληξε την 31/12/2019. 

 

β) Με βάση τη γνώση που αποκτήσαμε κατά το έλεγχό μας, για την εταιρεία «ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ 

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ Ι.Α.E.» και το περιβάλλον της, δεν έχουμε εντοπίσει ουσιώδεις 

ανακρίβειες στην Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού της Συμβουλίου. 

 

γ) Στη σημείωση 5 επί των Οικονομικών καταστάσεων γίνεται αναφορά στο γεγονός ότι το σύνολο 

των ιδίων κεφαλαίων της εταιρείας, κατά την 31/12/2019 έχει καταστεί κατώτερο του (1/2) 

ημίσεος του μετοχικού κεφαλαίου και ως εκ τούτου συντρέχουν οι προϋποθέσεις της παρ.4 του 

Άρθρου 119 του Ν. 4548/2018, βάσει του οποίου το Διοικητικό Συμβούλιο συγκάλεσε τη γενική 

συνέλευση των μετόχων με ημερομηνία 10/9/2020 ώστε να ληφθούν τα κατάλληλα μέτρα. 

 

Αθήνα, 8 Σεπτεμβρίου 2020 

 

ΔΡΟΣΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

 

 

 

 

 

ΟΡΚΩΤΟΣ ΕΛΕΓΚΤΗΣ ΛΟΓΙΣΤΗΣ 

ΑΜ ΣΟΕΛ 31371 – ΑΜ ΕΛΤΕ 1264 

AUDIT OPINION Ε.Π.Ε. (ΑΜ ΣΟΕΛ 175- ΑΜ ΕΛΤΕ 043) 

ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΥ ΣΜΥΡΝΗΣ 79 ΜΟΣΧΑΤΟ ΑΤΤΙΚΗΣ 
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Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις 

 

ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΑΠΟ 1η ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2019 ΕΩΣ 31η ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2019 

 

ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΑ ΔΙΕΘΝΗ ΠΡΟΤΥΠΑ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΑΝΑΦΟΡΑΣ 
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Κατάσταση Συνολικών Εσόδων 

 
Σημείωση 

 
1/1-31/12/2019 

 
1/1-31/12/2018 

      
Πωλήσεις 

  
825 

 
757 

Μείον: Ποσά επιστροφών rebate & clawback  8 
 

(111) 
 

(110) 

Καθαρές πωλήσεις χρήσης 
  

714 
 

647 

Μείον: Κόστος πωλήσεων 9 
 

(447) 
 

(452) 

Μικτό κέρδος 
  

267 
 

195 

Λοιπά έσοδα εκμεταλλεύσεως 10 
 

27 
 

75 

   
294 

 
270 

      
Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 11 

 
(102) 

 
(107) 

Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως 12 
 

(182) 
 

(203) 

Λοιπά λειτουργικά έξοδα 13 
 

(5) 
 

(88) 

Λειτουργικά αποτελέσματα 
  

6 
 

(127) 

Κόστος χρηματοδότησης 14 
 

(1) 
 

(10) 

Αποτελέσματα συνήθων εργασιών 
  

5 
 

(138) 

Έσοδα (Έξοδα) επενδύσεων 
  

0 
 

0 

Αποτελέσματα προ φόρων 
  

5 
 

(138) 

Φόρος εισοδήματος 15 
 

(3) 
 

105 

Αποτελέσματα μετά φόρων 
  

1 
 

(33) 

      
Λοιπά συνολικά έσοδα μετά φόρων: 

     
Αναλογιστικά κέρδη / (ζημιές) 

  
0 

 
0 

Αναβαλλόμενοι φόροι επί των αναλογιστικών κερδών / (ζημιών) 
  

(0) 
 

(0) 

Σύνολο στοιχείων που δεν θα ταξινομηθούν μεταγενέστερα 
στην κατάσταση αποτελεσμάτων   

(0) 
 

(0) 

Φόρος εισοδημάτων επί των λοιπών συνολικών εσόδων 
  

0 
 

0 

Σύνολο λοιπών συνολικών εσόδων μετά φόρων 
  

(0) 
 

(0) 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά φόρων 
  

1 
 

(33) 

      
Κέρδη / (Ζημιές) ανά μετοχή (€ ανά μετοχή) 

     
  Βασικά 16 

 
0,0064 

 
(0,3050) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Οι σημειώσεις από τη σελίδα 19 έως και τη σελίδα 66 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ετήσιων οικονομικών 

καταστάσεων. 
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Κατάσταση Οικονομικής Θέσης 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Σημείωση 
 

31/12/2019 
 

31/12/2018 

Πάγιο ενεργητικό 
     

Ενσώματες ακινητοποιήσεις 17 
 

564 
 

662 

Ασώματες ακινητοποιήσεις 18 
 

4 
 

8 

Μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 19 
 

1 
 

1 

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 15 
 

62 
 

65 

Σύνολο πάγιου ενεργητικού 
  

632 
 

736 

      
Κυκλοφορούν ενεργητικό 

     
Αποθέματα 21 

 
37 

 
38 

Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 22 
 

175 
 

282 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 23 
 

51 
 

27 

Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού 
  

263 
 

347 

      
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 

  
895 

 
1.083 

      
ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

     
ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 

     
Μετοχικό κεφάλαιο 24 

 
1.683 

 
1.683 

Διαφορά από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο 24 
 

0 
 

0 

Αποθεματικά κεφάλαια 25 
 

7 
 

10 

Υπόλοιπο κερδών (ζημιών) εις νέο 
  

(1.409) 
 

(1.411) 

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 
  

281 
 

283 

      
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

     
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 

     
Δάνεια 

  
0 

 
0 

Προβλέψεις για παροχές προς τους εργαζομένους 27 
 

15 
 

15 

Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 15 
 

0 
 

0 

Λοιπές προβλέψεις 28 
 

3 
 

3 

Σύνολο μακροπρόθεσμων υποχρεώσεων 
  

18 
 

18 

      
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 

     
Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 29 

 
585 

 
761 

Δάνεια 
  

0 
 

0 

Βραχυπρόθεσμες φορολογικές υποχρεώσεις 
  

12 
 

21 

Σύνολο βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων 
  

597 
 

782 

      
Σύνολο υποχρεώσεων 

  
615 

 
800 

      
ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 

  
895 

 
1.083 

 

 

Οι σημειώσεις από τη σελίδα 19 έως και τη σελίδα 66 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ετήσιων οικονομικών 

καταστάσεων. 
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Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων 

  
Μετοχικό 
κεφάλαιο 

Διαφορά υπέρ 
το άρτιο 

Τακτικό 
αποθεματικό 

Έκτακτα 
Αποθεματικά 

και 
Αποθεματικά 
φορολογικών 

νόμων 

Λοιπά 
Αποθεματικά 

Υπόλοιπο εις 
νέο 

Σύνολο 

Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2018 σύμφωνα με τα Δ.Π.Χ.Α. 1.181 31 25 1 (10) (1.861) (633) 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα χρήσεως 1/1-31/12/2018 μετά από 
φόρους 

0 0 0 0 0 (33) (33) 

Αύξηση (μείωση) μετοχικού κεφαλαίου 502 (32) 0 0 0 483 954 

Τακτοποίηση αποθεματικών κεφαλαίων  0 1 0 0 (1) 0 0 

Έξοδα αυξήσεως μετοχικού κεφαλαίου 0 0 0 0 (5) (0) (5) 

Υπόλοιπα κατά την 31η Δεκεμβρίου 2018 σύμφωνα με τα Δ.Π.Χ.Α. 1.683 (0) 25 1 (16) (1.411) 283 

        
Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2019 σύμφωνα με τα Δ.Π.Χ.Α. 1.683 0 25 1 (16) (1.411) 283 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα χρήσεως 1/1-31/12/2019 μετά από 
φόρους 

0 0 0 0 0 1 1 

Αύξηση (μείωση) μετοχικού κεφαλαίου 0 0 0 0 0 0 0 

Τακτοποίηση αποθεματικών κεφαλαίων  0 0 0 0 0 0 0 

Έξοδα αυξήσεως μετοχικού κεφαλαίου 0 0 0 0 (4) 0 (4) 

Υπόλοιπα κατά την 31η Δεκεμβρίου 2019 σύμφωνα με τα Δ.Π.Χ.Α. 1.683 0 25 1 (20) (1.409) 281 

 

 

Οι σημειώσεις από τη σελίδα 19 έως και τη σελίδα 66 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων. 
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Κατάσταση Ταμειακών Ροών 

 
1/1-31/12/2019 

 
1/1-31/12/2018 

Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες: 
   

Κέρδη προ φόρων 5 
 

(138) 

Πλέον (μείον) προσαρμογές για: 
   

Αποσβέσεις 105 
 

126 

Προβλέψεις (22) 
 

15 

Ποσά επιστροφών rebate & clawback  111 
 

110 

Ζημιές (κέρδη) από εκποίηση παγίων περιουσιακών στοιχείων 0 
 

(0) 

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 1 
 

10 

 
201 

 
125 

Πλέον/ μείον προσαρμογές για μεταβολές λογαριασμών κεφαλαίου κίνησης ή που σχετίζονται με τις λειτουργικές 
δραστηριότητες: 

Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων 0 
 

13 

Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων 18 
 

(25) 

(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην δανειακών) (187) 
 

370 

(Μείον): 
   

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβλημένα (1) 
 

(10) 

Καταβλημένοι φόροι εισοδήματος 0 
 

(1) 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α) 31 
 

471 

    
Ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες: 

   
Αγορά ενσώματων και άϋλων παγίων περιουσιακών στοιχείων (4) 

 
(367) 

Τόκοι εισπραχθέντες 0 
 

0 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β) (4) 
 

(367) 

    
Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες: 

   
Εισπράξεις από αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 0 

 
32 

Έξοδα αυξήσεως μετοχικού κεφαλαίου (4) 
 

(5) 

Αυξήσεις / (εξοφλήσεις) υποχρεώσεων από χρηματοδοτικές μισθώσεις (χρεολύσια) 0 
 

(110) 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηματοδοτικές δραστηριότητες (γ) (4) 
 

(83) 

Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα χρήσεως 
(α)+(β)+(γ) 

24 
 

21 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης χρήσεως 27 
 

6 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης χρήσεως 51 
 

27 

 

 

Οι σημειώσεις από τη σελίδα 19 έως και τη σελίδα 66 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ετήσιων οικονομικών 

καταστάσεων. 
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Περιγραφή της Επιχείρησης 

 

 

Διοικητικό Συμβούλιο:  

Δάδης Δημήτριος - Πρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος 

Παναγιώτης Αγγελίδης  - Αντιπρόεδρος & Αναπλ.Διευθύνων Σύμβουλος 

Παρίσσης Κωνσταντίνος - Μέλος 

Βαλασίδου Ευανθία - Μέλος 

Παρίσσης Δημήτριος - Μέλος 

 

 

 

Έδρα Εταιρείας: Δήμητρας αρ.21  

   68 100, Αλεξανδρούπολη 

   Ελλάδα 

 

 

ΑΡ.Μ.Α.Ε.:  55447/65/Β/03/11 

 

 

Ελεγκτική Εταιρεία:   Audit Opinion Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές Ε.Π.Ε. 

   Χρυσοστόμου Σμύρνης 79 

   183 45 Μοσχάτο 

   Ελλάδα 
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Σημειώσεις επί των Ετήσιων Οικονομικών Καταστάσεων 

1. Γενικές πληροφορίες για την Εταιρεία 

Η ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ Ι.Α.E. (ή η "Εταιρεία") 

παρέχει υπηρεσίες πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας και δραστηριοποιείται στην Ελλάδα. 

 

Η έδρα της Εταιρείας είναι στo Δήμο Αλεξανδρούπολης και τα γραφεία της βρίσκονται επί της 

οδού Δήμητρας αρ. 21. 

 

Οι οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας περιλαμβάνονται στις ενοποιημένες οικονομικές 

καταστάσεις, με τη μέθοδο της ολικής ενοποίησης, της μητρικής της εταιρείας EUROMEDICA 

Α.Ε. ΠΑΡΟΧΗΣ ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, η οποία συμμετέχει άμεσα με ποσοστό 33,4 % 

στο μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας έχοντας αναλάβει παράλληλα την άσκηση των 

επιχειρηματικών δραστηριότητών της, και έχει έδρα στην Ελλάδα. 

 

2. Βάση Σύνταξης των Οικονομικών Καταστάσεων 

2.1 Γενικά  

Οι συνημμένες ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της χρήσεως 1/1-31/12/2019 έχουν 

καταρτισθεί σύμφωνα με την αρχή του ιστορικού κόστους. Επίσης, οι εν λόγω οικονομικές 

καταστάσεις έχουν καταρτισθεί βάσει της αρχής της συνέχισης της λειτουργίας της Εταιρείας.  

 

Οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της χρήσεως 1/1-31/12/2019 έχουν συνταχθεί σύμφωνα 

με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (Δ.Π.Χ.Α.) που έχουν εκδοθεί από το 

Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων και τις Διερμηνείες που εκδόθηκαν από τη 

Μόνιμη Επιτροπή Διερμηνειών και ήταν σε ισχύ την 31η Δεκεμβρίου 2019. 

 

Οι οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε χιλιάδες Ευρώ. Σημειώνεται ότι τυχόν μικρές 

αποκλίσεις οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 

 

2.2 Καταστατικές Οικονομικές Καταστάσεις 

Η Εταιρεία τηρεί τα λογιστικά βιβλία της σύμφωνα με την ισχύουσα φορολογική νομοθεσία. 

Από την 1η Ιανουαρίου 2005, οι εταιρείες που περιλαμβάνονται στις ενοποιημένες 

οικονομικές καταστάσεις των μητρικών εταιρειών τους, οι μετοχές των οποίων 

διαπραγματεύονται σε οργανωμένη χρηματιστηριακή αγορά, υποχρεούνται βάσει των 

διατάξεων της κείμενης νομοθεσίας, να συντάσσουν τις καταστατικές οικονομικές 

καταστάσεις τους σύμφωνα με τα Δ.Π.Χ.Α. που έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 
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Ένωση. Κατά συνέπεια, οι παραπάνω ετήσιες οικονομικές καταστάσεις είναι βασισμένες στις 

οικονομικές καταστάσεις που καταρτίζει η Εταιρεία σύμφωνα με την ισχύουσα φορολογική 

νομοθεσία, επί των οποίων έχουν διενεργηθεί όλες οι κατάλληλες εξωλογιστικές εγγραφές 

προκειμένου να συμφωνούν με τα Δ.Π.Χ.Α..  

 

2.3 Χρήση εκτιμήσεων 

Η σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα Δ.Π.Χ.Α. απαιτεί όπως η Διοίκηση 

της Εταιρείας να προβαίνει στην διενέργεια εκτιμήσεων και υποθέσεων, οι οποίες 

επηρεάζουν τα υπόλοιπα των κονδυλίων του ενεργητικού, του παθητικού και της κατάστασης 

συνολικών εσόδων χρήσεως, καθώς και τη γνωστοποίηση ενδεχόμενων απαιτήσεων και 

υποχρεώσεων κατά την ημερομηνία κατάρτισης των οικονομικών καταστάσεων. Οι 

εκτιμήσεις και υποθέσεις αυτές βασίζονται στην υπάρχουσα εμπειρία και σε λοιπούς 

παράγοντες και δεδομένα τα οποία θεωρούνται εύλογα και αναθεωρούνται σε τακτά χρονικά 

διαστήματα. Η επίδραση των αναθεωρήσεων των υιοθετημένων εκτιμήσεων και υποθέσεων 

αναγνωρίζεται στη χρήση κατά την οποία πραγματοποιούνται ή και σε επόμενες εάν η 

αναθεώρηση επηρεάζει όχι μόνο την παρούσα αλλά και επόμενες χρήσεις. Οι τομείς που 

απαιτούν υψηλότερου βαθμού κρίση καθώς και οι τομείς όπου οι υποθέσεις και εκτιμήσεις 

είναι σημαντικές για τις οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζονται στην παράγραφο 

"Σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και κρίσεις της Διοίκησης" στη Σημείωση 6. 

 

2.4 Έγκριση των Ετήσιων Οικονομικών Καταστάσεων 

Οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της χρήσεως που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2019 (1/1-

31/12/2019) εγκρίθηκαν προς δημοσιοποίηση από το Διοικητικό Συμβούλιο την 20η 

Αυγούστου 2020. 
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2.5 Νέα πρότυπα, διερμηνείες και τροποποίηση υφιστάμενων προτύπων 

Οι λογιστικές αρχές σύμφωνα με τις οποίες συντάχθηκαν οι οικονομικές καταστάσεις είναι 

σύμφωνες με αυτές που χρησιμοποιήθηκαν για την σύνταξη των ετήσιων οικονομικών 

καταστάσεων του οικονομικού έτους 2018, εκτός από την υιοθέτηση των νέων προτύπων 

που είναι υποχρεωτικά για τα οικονομικά έτη με έναρξη κατά  ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2019. 

 

α) Πρότυπα και Διερμηνείες υποχρεωτικές για περιόδους που ξεκινούν την τρέχουσα 

χρήση  

 
ΔΠΧΑ 9 (Τροποποίηση) «Δικαιώματα πρόωρης αποπληρωμής με καταβολή αρνητικής 

ποινής εξόφλησης» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την 

ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2019):  

Η τροποποίηση παρέχει στις εταιρείες την δυνατότητα, εφόσον πληρούν μία συγκεκριμένη 

συνθήκη, να επιμετρούν χρηματοοικονομικά στοιχεία με δικαίωμα πρόωρης αποπληρωμής 

και καταβολή αρνητικής ποινής εξόφλησης (negative compensation) στο αναπόσβεστο 

κόστος ή στην εύλογη αξία μέσω των λοιπών συνολικών εισοδημάτων εάν μια συγκεκριμένη 

προϋπόθεση πληρείται, αντί στην εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων. 

 

ΔΠΧΑ 16 «Μισθώσεις» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν 

την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2019) 

Το ΔΠΧΑ 16 εκδόθηκε τον Ιανουάριο του 2016 και αντικαθιστά το ΔΛΠ 17. Σκοπός του 

προτύπου είναι να εξασφαλίσει ότι οι μισθωτές και οι εκμισθωτές παρέχουν χρήσιμη 

πληροφόρηση που παρουσιάζει εύλογα την ουσία των συναλλαγών που αφορούν 

μισθώσεις. Το ΔΠΧΑ 16 εισάγει ένα ενιαίο μοντέλο για το λογιστικό χειρισμό από την πλευρά 

του μισθωτή, το οποίο απαιτεί ο μισθωτής να αναγνωρίζει περιουσιακά στοιχεία και 

υποχρεώσεις για όλες τις συμβάσεις μισθώσεων με διάρκεια άνω των 12 μηνών, εκτός εάν 

το υποκείμενο περιουσιακό στοιχείο είναι μη σημαντικής αξίας. Σχετικά με το λογιστικό 

χειρισμό από την πλευρά του εκμισθωτή, το ΔΠΧΑ 16 ενσωματώνει ουσιαστικά τις 

απαιτήσεις του ΔΛΠ 17. Επομένως, ο εκμισθωτής συνεχίζει να κατηγοριοποιεί τις συμβάσεις 

μισθώσεων σε λειτουργικές και χρηματοδοτικές μισθώσεις, και να ακολουθεί διαφορετικό 

λογιστικό χειρισμό για κάθε τύπο σύμβασης. Η επίδραση από την εφαρμογή του προτύπου 

στην Εταιρεία περιγράφεται κατωτέρω στην σημείωση 2.5(γ). 
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Ε.Δ.Δ.Π.Χ.Α. 23 «Αβεβαιότητα σχετικά με Χειρισμούς Φόρου Εισοδήματος» 

(εφαρμόζονται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η 

Ιανουαρίου 2019) 

Η διερμηνεία παρέχει επεξηγήσεις ως προς την αναγνώριση και επιμέτρηση του τρέχοντος 

και αναβαλλόμενου φόρου εισοδήματος όταν υπάρχει αβεβαιότητα σχετικά με την 

φορολογική αντιμετώπιση κάποιων στοιχείων. Το Ε.Δ.Δ.Π.Χ.Π. 23 έχει εφαρμογή σε όλες τις 

πτυχές της λογιστικοποίησης του φόρου εισοδήματος όταν υπάρχει τέτοια αβεβαιότητα, 

συμπεριλαμβανομένου του φορολογητέου κέρδους/ζημιάς, της φορολογικής βάσης των 

περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων, τα φορολογικά κέρδη και φορολογικές ζημιές και 

τους φορολογικούς συντελεστές. 

 

ΔΛΠ 19 (Τροποποίηση): «Τροποποίηση, Περικοπή ή Διακανονισμός Προγράμματος 

Καθορισμένων Παροχών» (εφαρμόζονται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2019) 

Η τροποποίηση καθορίζει τον τρόπο με τον οποίο οι οντότητες πρέπει να προσδιορίζουν τα 

συνταξιοδοτικά έξοδα όταν λαμβάνουν χώρα αλλαγές σε συνταξιοδοτικά προγράμματα 

καθορισμένων παροχών. 

 

ΔΛΠ 28 (Τροποποίηση): «Μακροπρόθεσμες Συμμετοχές σε Συγγενείς και 

Κοινοπραξίες» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή 

μετά την 1η Ιανουαρίου 2019) 

Σκοπός των εν λόγω τροποποιήσεων είναι η παροχή διευκρινίσεων σχετικά με τον λογιστικό 

χειρισμό των μακροπρόθεσμων συμμετοχών σε μία συγγενή ή κοινοπραξία – στις οποίες δεν 

εφαρμόζεται η μέθοδος της καθαρής θέσης – βάσει του ΔΠΧΑ 9.  

 

Ετήσιες βελτιώσεις σε ΔΠΧΑ 2015 (Κύκλος 2015 – 2017) 

Οι τροποποιήσεις που παρατίθενται παρακάτω περιλαμβάνουν αλλαγές σε συγκεκριμένα 

ΔΠΧΑ. 

 

 ΔΠΧΑ 3 «Συνενώσεις επιχειρήσεων» (εφαρμόζονται στις ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2019)  

Η τροποποίηση διευκρινίζει πως μία οντότητα επαναμετρά το ποσοστό που κατείχε 

προηγουμένως σε μία από κοινού ελεγχόμενη δραστηριότητα όταν αποκτά τον έλεγχο της 

επιχείρησης αυτής. 
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 ΔΠΧΑ 11 «Από κοινού συμφωνίες» (εφαρμόζονται στις ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2019)  

Η τροποποίηση διευκρινίζει πως μία οντότητα δεν επαναμετρά το ποσοστό που κατείχε 

προηγουμένως σε μία από κοινού ελεγχόμενη δραστηριότητα όταν αποκτά από κοινού 

έλεγχο στην επιχείρηση αυτή. 

 

 ΔΛΠ 12 «Φόροι εισοδήματος» (εφαρμόζονται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους 

που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2019)  

H τροποποίηση διευκρινίζει πως μία οντότητα λογιστικοποιεί όλες τις επιπτώσεις στο φόρο 

εισοδήματος από πληρωμές μερισμάτων με τον ίδιο τρόπο. 

 

 ΔΛΠ 23 «Κόστος δανεισμού» (εφαρμόζονται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους 

που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2019)  

H τροποποίηση διευκρινίζει πως μία οντότητα χειρίζεται ως μέρος του γενικού δανεισμού 

οποιοδήποτε δάνειο αναλήφθηκε ειδικά για την ανάπτυξη ενός περιουσιακού στοιχείου όταν 

το στοιχείο αυτό είναι έτοιμο για τη χρήση για την οποία προορίζεται ή την πώλησή του. 

 

 
β) Πρότυπα και Διερμηνείες υποχρεωτικά για μεταγενέστερες περιόδους  
 
Συγκεκριμένα νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερμηνείες είναι υποχρεωτικά για 

μεταγενέστερες λογιστικές περιόδους και δεν έχουν εφαρμοστεί κατά την κατάρτιση των 

συνημμένων οικονομικών καταστάσεων. Η Εταιρεία ερευνά την επίδραση των νέων 

προτύπων και τροποποιήσεων στις οικονομικές του καταστάσεις. 

 

 ΔΠΧΑ 3 (Τροποποίηση) «Ορισμός συνένωσης επιχειρήσεων» (εφαρμόζεται 

στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2020)  

Ο νέος ορισμός εστιάζει στην έννοια της απόδοσης μιας επιχείρησης με τη μορφή παροχής 

αγαθών και υπηρεσιών στους πελάτες σε αντίθεση με τον προηγούμενο ορισμό ο οποίος 

εστίαζε στις αποδόσεις με τη μορφή μερισμάτων, χαμηλότερου κόστους ή άλλου οικονομικού 

οφέλους σε επενδυτές και λοιπά μέρη. H τροποποίηση δεν έχει υιοθετηθεί ακόμη από την 

Ε.Ε.. 
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 ΔΛΠ 1 (Τροποποίηση) «Ταξινόμηση υποχρεώσεων ως βραχυπρόθεσμες ή 

μακροπρόθεσμες» (εφαρμόζονται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την 

ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2022)  

Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι οι υποχρεώσεις ταξινομούνται ως βραχυπρόθεσμες ή 

μακροπρόθεσμες βάσει των δικαιωμάτων που είναι σε ισχύ στη λήξη της περιόδου 

αναφοράς. Η ταξινόμηση δεν επηρεάζεται από τις προσδοκίες της οντότητας ή από γεγονότα 

μετά την ημερομηνία αναφοράς. Επιπλέον, η τροποποίηση αποσαφηνίζει τη σημασία του 

όρου «διακανονισμός» μιας υποχρέωσης του ΔΛΠ 1. Η τροποποίηση δεν έχει υιοθετηθεί 

ακόμη από την Ε.Ε.. 

 

 ΔΛΠ 1 και ΔΛΠ 8 (Τροποποιήσεις) «Ορισμός του ουσιώδους» (εφαρμόζεται 

στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2020)  

Η τροποποίηση αποσαφηνίζει τον ορισμό του ουσιώδους και πώς πρέπει να 

χρησιμοποιείται, συμπληρώνοντας τον ορισμό με οδηγίες οι οποίες παρέχονταν έως τώρα σε 

άλλα σημεία των ΔΠΧΑ. Επιπλέον, έχουν βελτιωθεί οι διευκρινίσεις που συνοδεύουν τον 

ορισμό. Τέλος, η τροποποίηση διασφαλίζει ότι ο ορισμός του ουσιώδους εφαρμόζεται με 

συνέπεια σε όλα τα ΔΠΧΑ. Η τροποποίηση δεν έχει υιοθετηθεί ακόμη από την Ε.Ε. 

 

 

(γ) Επίδραση εφαρμογής ΔΠΧΑ 16 

 

Η Εταιρεία εφάρμοσε, για πρώτη φορά το ΔΠΧΑ 16 «Μισθώσεις» το οποίο αντικαθιστά τις 

πρόνοιες του ΔΛΠ 17 και ορίζει τις αρχές για την αναγνώριση, την επιμέτρηση, την 

παρουσίαση και τις γνωστοποιήσεις σχετικά με τις μισθώσεις. Το πρότυπο είναι 

υποχρεωτικό για τις λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την 1 Ιανουαρίου 2019 ή 

μεταγενέστερα 

 

Η Εταιρεία έχει εφαρμόσει την τροποποιημένη αναδρομική προσέγγιση. Σύμφωνα με τη 

μέθοδο αυτή, η συγκριτική πληροφορία δεν αναδιατυπώνεται. Κατά τη μετάβαση στο ΔΠΧΑ 

16, οι υποχρεώσεις που απορρέουν από τις υφιστάμενες λειτουργικές μισθώσεις 

προεξοφλούνται χρησιμοποιώντας το σχετικό επιτόκιο προεξόφλησης (incremental 

borrowing rate) και αναγνωρίζονται ως υποχρεώσεις από μισθώσεις. Τα δικαιώματα χρήσης 

των περιουσιακών στοιχείων, μετά την 1 Ιανουαρίου 2019, αναγνωρίζονται σε ποσό που 

ισούται με την υποχρέωση από μισθώσεις, προσαρμοσμένο κατά το ποσό προπληρωμένων 

ή δεδουλευμένων μισθωμάτων. 
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Η Εταιρεία επέλεξε ο νέος ορισμός της μίσθωσης να εφαρμοστεί στις συμβάσεις οι οποίες 

συνάπτονται (ή μεταβάλλονται) κατά την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2019. Η αναγνώριση, 

επιμέτρηση και οι γνωστοποιήσεις του ΔΠΧΑ 16 δεν θα εφαρμοστούν σε μισθώσεις παγίων 

χαμηλής αξίας και σε μισθώσεις διάρκειας μικρότερης των 12 μηνών, σύμφωνα με τις 

εξαιρέσεις που προβλέπει το πρότυπο. 

 

Με βάση την διενεργηθείσα αναλυτική αξιολόγηση δεν εντοπίσθηκαν ουσιώδεις διαφορές 

από τις υφιστάμενες λογιστικές πολιτικές. Κατά συνέπεια, η υιοθέτηση του νέου προτύπου 

δεν είχε επίδραση στις εταιρικές οικονομικές καταστάσεις κατά την εφαρμογή του. 

 

3. Ακολουθούμενες Λογιστικές Αρχές 

Οι βασικές λογιστικές αρχές που υιοθετήθηκαν κατά την προετοιμασία των συνημμένων 

οικονομικών καταστάσεων έχουν εφαρμοσθεί με συνέπεια σε όλες τις χρήσεις και είναι οι 

ακόλουθες: 

 

3.1 Νόμισμα λειτουργίας και παρουσίασης και Μετατροπή Ξένων Νομισμάτων 

Το νόμισμα λειτουργίας και παρουσίασης της Εταιρείας είναι το Ευρώ. Οι συναλλαγές σε 

άλλα νομίσματα μετατρέπονται σε Ευρώ χρησιμοποιώντας τις συναλλαγματικές ισοτιμίες που 

ήταν σε ισχύ κατά την ημερομηνία των συναλλαγών. Κατά την ημερομηνία σύνταξης των 

οικονομικών καταστάσεων τα νομισματικά στοιχεία του ενεργητικού και παθητικού που είναι 

εκφρασμένα σε άλλα νομίσματα προσαρμόζονται ώστε να αντανακλούν τις τρέχουσες 

συναλλαγματικές ισοτιμίες. 

 

Τα κέρδη και οι ζημίες που προκύπτουν από συναλλαγές σε ξένα νομίσματα αλλά και από  

την αποτίμηση τέλους χρήσεως νομισματικών στοιχείων σε ξένα νομίσματα, καταχωρούνται 

στη συνημμένη κατάσταση συνολικών εσόδων. 

 

3.2 Ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία 

Τα ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία απεικονίζονται στις οικονομικές καταστάσεις στις 

αξίες κτήσεώς τους. Οι αξίες αυτές απεικονίζονται μειωμένες: (α) κατά τις συσσωρευμένες 

αποσβέσεις και (β) την τυχόν απαξίωση των παγίων.  

 

Το αρχικό κόστος κτήσης κάποιου ακινήτου, εγκατάστασης ή εξοπλισμού αποτελείται από 

την τιμή αγοράς συμπεριλαμβανομένων των δασμών εισαγωγής και των μη επιστρεφόμενων 
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φόρων αγοράς καθώς και οποιοδήποτε αναγκαίο κόστος ώστε να καταστεί το πάγιο 

λειτουργικό και έτοιμο για την κατά προορισμό χρήση του.  

 

Οι μεταγενέστερες δαπάνες, που διενεργούνται σε σχέση με ενσώματα πάγια περιουσιακά 

στοιχεία, κεφαλαιοποιούνται μόνον όταν αυξάνουν τα μελλοντικά οικονομικά οφέλη, που 

αναμένεται ότι θα προκύψουν από την εκμετάλλευση των επηρεαζόμενων στοιχείων. Όλες οι 

άλλες δαπάνες επισκευών, συντηρήσεων κλπ. των παγίων καταχωρούνται στα έξοδα της 

χρήσης εντός της οποίας πραγματοποιούνται. 

 

Κατά την απόσυρση ή πώληση κάποιου περιουσιακού στοιχείου, το σχετικό κόστος και οι 

σωρευμένες αποσβέσεις διαγράφονται από τους αντίστοιχους λογαριασμούς τη χρονική 

περίοδο της απόσυρσης ή της πώλησης και τα σχετικά κέρδη ή ζημίες αναγνωρίζονται στην 

κατάσταση συνολικών εσόδων. 

 

Οι υπολειμματικές αξίες και οι ωφέλιμες ζωές των ενσωμάτων παγίων, υπόκεινται σε 

επανεξέταση σε κάθε ημερομηνία Ισολογισμού. Όταν οι λογιστικές αξίες των ενσωμάτων 

ακινητοποιήσεων υπερβαίνουν την ανακτήσιμη αξία τους, η διαφορά (απομείωση) 

καταχωρείται άμεσα ως έξοδο στην κατάσταση συνολικών εσόδων. 

 

Οι αποσβέσεις επιβαρύνουν την κατάσταση συνολικών εσόδων, με βάση την σταθερή 

μέθοδο απόσβεσης, καθ' όλη τη διάρκεια της εκτιμώμενης ωφέλιμης ζωής των παγίων 

περιουσιακών στοιχείων. Οι εδαφικές εκτάσεις δεν αποσβένονται. Η εκτιμώμενη διάρκεια της 

ωφέλιμης ζωής, ανά κατηγορία παγίων, έχει ως εξής: 

 

Εγκαταστάσεις κτιρίων σε ακίνητα τρίτων                                   Βάσει της διάρκειας μίσθωσης  

Μηχανήματα και εγκαταστάσεις 12 έτη 

Μεταφορικά μέσα    10 έτη 

Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός  6-14 έτη 

 

3.3 Ασώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία 

3.3.1 Λογισμικά προγράμματα 

Τα λογισμικά προγράμματα αφορούν το κόστος αγοράς ή ιδιοπαραγωγής, λογισμικού όπως 

μισθοδοσία, υλικά, υπηρεσίες καθώς και κάθε δαπάνη που έχει πραγματοποιηθεί κατά την 

ανάπτυξη λογισμικού προκειμένου αυτό να τεθεί σε λειτουργία. Οι δαπάνες που ενισχύουν ή 

επεκτείνουν την απόδοση των προγραμμάτων λογισμικού πέρα από τις αρχικές 
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προδιαγραφές τους, αναγνωρίζονται ως κεφαλαιουχική δαπάνη και προστίθενται στο αρχικό 

κόστος του λογισμικού.  

Οι αποσβέσεις των λογισμικών προγραμμάτων επιβαρύνουν την κατάσταση συνολικών 

εσόδων με την μέθοδο της σταθερής απόσβεσης, καθ' όλη τη διάρκεια της ωφέλιμης ζωής 

τους. Η εκτιμώμενη διάρκεια της ωφέλιμης ζωής αυτών έχει ως ακολούθως: 

 

Λογισμικά προγράμματα 10 έτη 

 

3.4 Απομείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων ενεργητικού 

Οι ενσώματες και ασώματες ακινητοποιήσεις και άλλα μη κυκλοφορούντα στοιχεία 

ενεργητικού εξετάζονται για πιθανή ζημία απομείωσης, όποτε γεγονότα ή αλλαγές στις 

περιστάσεις δείχνουν ότι η λογιστική αξία τους μπορεί να μην είναι ανακτήσιμη. Οποτεδήποτε 

η λογιστική αξία κάποιου περιουσιακού στοιχείου υπερβαίνει το ανακτήσιμο ποσό του, η 

αντίστοιχη ζημιά απομείωσης του, καταχωρείται στην κατάσταση συνολικών εσόδων. Η 

ανακτήσιμη αξία ενός περιουσιακού στοιχείου είναι το μεγαλύτερο ποσό μεταξύ της 

εκτιμώμενης καθαρής αξία πώλησης και της αξίας χρήσεως αυτού. Καθαρή αξία πώλησης 

θεωρείται η εφικτή πρόσοδος από την πώληση ενός περιουσιακού στοιχείου στα πλαίσια 

μίας αμφοτεροβαρούς συναλλαγής στην οποία τα μέρη έχουν πλήρη γνώση και ενεργούν 

οικειοθελώς, μετά από την αφαίρεση κάθε πρόσθετου άμεσου κόστους διάθεσης του 

περιουσιακού στοιχείου. Αξία χρήσης είναι η παρούσα αξία των εκτιμώμενων μελλοντικών 

ταμειακών ροών που αναμένεται να πραγματοποιηθούν από την συνεχή χρήση ενός 

περιουσιακού στοιχείου και από την διάθεσή του στο τέλος της εκτιμώμενης ωφέλιμης ζωής 

του. Εάν δεν υπάρχει δυνατότητα να εκτιμηθεί το ανακτήσιμο ποσό ενός περιουσιακού 

στοιχείου για το οποίο υπάρχει ένδειξη απομείωσης της αξίας του, τότε προσδιορίζεται το 

ανακτήσιμο ποσό της μονάδας που δημιουργεί ταμειακές ροές στην οποία ανήκει το 

περιουσιακό στοιχείο. 

 

Αντιλογισμός ζημιάς απομείωσης της αξίας περιουσιακών στοιχείων που λογίσθηκε σε 

προηγούμενα έτη, γίνεται μόνο όταν υπάρχουν ικανές ενδείξεις ότι η απομείωση αυτή δεν 

υπάρχει πλέον ή έχει μειωθεί. Στις περιπτώσεις αυτές ο ανωτέρω αντιλογισμός 

αναγνωρίζεται ως έσοδο.  

 

3.5 Αποθέματα 

Τα αποθέματα απεικονίζονται στη χαμηλότερη αξία μεταξύ του κόστους κτήσεως ή του 

κόστους παραγωγής τους και της καθαρής ρευστοποιήσιμης αξίας τους. Το κόστος των 
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αποθεμάτων προσδιορίζεται με τη μέθοδο του σταθμικού μέσου όρου και περιλαμβάνει όλες 

τις αναγκαίες δαπάνες που πραγματοποιήθηκαν ώστε να βρεθούν στο τρέχον σημείο 

εναπόθεσης και επεξεργασίας. Η καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία των εμπορευμάτων είναι η 

εκτιμώμενη τιμή πώλησής τους στην κανονική λειτουργία της Εταιρείας, μειωμένη με τα 

εκτιμώμενα αναγκαία κόστη για την πώλησή τους. Η καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία των 

πρώτων και βοηθητικών υλών είναι το εκτιμώμενο κόστος αντικατάστασής τους στην 

κανονική λειτουργία της Εταιρείας. Απομείωση της αξίας βραδέως κινούμενων ή 

απαξιωμένων αποθεμάτων διενεργείται εφόσον κρίνεται απαραίτητο. Κατά την 31/12/2018 

και την 31/12/2019 δεν υπήρξαν αποθέματα τα οποία αποτιμήθηκαν στην καθαρή 

ρευστοποιήσιμη αξία τους. 

 

3.6 Χρηματοοικονομικά μέσα 

Χρηματοοικονομικό μέσο είναι κάθε σύμβαση που δημιουργεί ταυτόχρονα ένα 

χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο για μια οικονομική οντότητα και μια 

χρηματοοικονομική υποχρέωση ή ένα συμμετοχικό τίτλο για μια άλλη οικονομική οντότητα. 

 

3.6.1 Αρχική αναγνώριση και μεταγενέστερη επιμέτρηση των χρηματοοικονομικών 

περιουσιακών στοιχείων 

Από την 1 Ιανουρίου 2018, τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία κατατάσσονται, κατά 

την αρχική αναγνώριση, ως μεταγενέστερα επιμετρούμενα στο αποσβεσμένο κόστος, στην 

εύλογη αξία μέσω των λοιπών συνολικών εισοδημάτων ή στην εύλογη αξία μέσω των 

αποτελεσμάτων. Η κατάταξη των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων κατά την 

αρχική αναγνώριση βασίζεται στις συμβατικές ταμειακές ροές των χρηματοοικονομικών 

περιουσιακών στοιχείων και στο επιχειρηματικό μοντέλο εντός του οποίου διακατέχεται το 

χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο. 

Με εξαίρεση τις απαιτήσεις από πελάτες, η Εταιρεία αρχικά αποτιμά ένα χρηματοοικονομικό 

περιουσιακό στοιχείο στην εύλογη αξία του συν το κόστος συναλλαγής, στην περίπτωση 

ενός χρηματοοικονομικού περιουσιακού στοιχείου που δεν αποτιμάται στην εύλογη αξία 

μέσω των αποτελεσμάτων. Οι απαιτήσεις από πελάτες αρχικά αποτιμώνται στην αξία 

συναλλαγής όπως ορίζεται από το ΔΠΧΑ 15. 

Για να ταξινομηθεί και να αποτιμηθεί ένα χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο στο 

αποσβεσμένο κόστος ή στην εύλογη αξία μέσω των λοιπών συνολικών εισοδημάτων, πρέπει 

να δημιουργούνται ταμειακές ροές που αποτελούν «αποκλειστικά πληρωμές κεφαλαίου και 

τόκων» επί του ανεξόφλητου υπολοίπου κεφαλαίου. Η αξιολόγηση αυτή είναι γνωστή ως 

SPPI (“solely payments of principal and interest”) κριτήριο και γίνεται σε επίπεδο 
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μεμονωμένου χρηματοοικονομικού μέσου. 

Μετά την αρχική αναγνώριση, τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία κατατάσονται σε 

τρεις κατηγορίες: 

- στο αποσβεσμένο κόστος 

- στην εύλογη αξία μέσω των λοιπών συνολικών εισοδημάτων 

- στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων 

 Η Εταιρεία δεν διαθέτει περιουσιακά στοιχεία που να αποτιμούνται σε εύλογη αξία μέσω των 

λοιπών συνολικών εισοδημάτων κατά την 31 Δεκεμβρίου 2019. 

Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία τα οποία ταξινομούνται ως αποτιμώμενα στην 

εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων αναγνωρίζονται αρχικά στην εύλογη αξία με τα κέρδη 

ή ζημιές από την αποτίμηση αυτών να αναγνωρίζονται στην κατάσταση αποτελεσμάτων. Τα 

κέρδη και οι ζημιές που προκύπτουν από τις μεταβολές στην εύλογη αξία των 

χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων που ταξινομούνται στην εύλογη αξία μέσω 

αποτελεσμάτων, αναγνωρίζονται στην κατάσταση αποτελεσμάτων στη γραμμή «Κέρδη / 

(ζημιές) από συμμετοχές και λοιπά χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία - Απομειώσεις». 

Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που καταχωρούνται στο αποσβεσμένο κόστος, 

αποτιμώνται μεταγενέστερα βάσει της μεθόδου του πραγματικού επιτοκίου (EIR) και 

υπόκεινται σε έλεγχο απομείωσης της αξίας τους. Τα κέρδη και οι ζημιές αναγνωρίζονται στα 

αποτελέσματα όταν το περιουσιακό στοιχείο παύει να αναγνωρίζεται, τροποποιείται ή 

απομειώνεται. 

Για επενδύσεις οι οποίες διαπραγματεύονται σε ενεργό αγορά, η εύλογη αξία υπολογίζεται με 

βάση τις τιμές προσφοράς της αγοράς. Για επενδύσεις για τις οποίες δεν υπάρχει ενεργός 

αγορά, η εύλογη αξία προσδιορίζεται μέσω τεχνικών αποτίμησης, εκτός εάν το εύρος των 

ορθολογικών εκτιμήσεων της εύλογης αξίας είναι σημαντικά μεγάλο και οι πιθανότητες των 

διάφορων εκτιμήσεων δεν μπορούν εύλογα να αξιολογηθούν, οπότε δεν επιτρέπεται η 

αποτίμηση αυτών των επενδύσεων στην εύλογη αξία. H αγορά ή πώληση 

χρηματοοικονομικών στοιχείων που απαιτούν την παράδοση των περιουσιακών στοιχείων 

μέσα σε ένα χρονικό πλαίσιο που προβλέπεται από κανονισμό ή παραδοχή της αγοράς, 

αναγνωρίζεται κατά την ημερομηνία διακανονισμού (δηλαδή την ημερομηνία που το 

περιουσιακό στοιχείο μεταφέρεται ή παραδίδεται στην Εταιρεία). 

 

3.6.2 Απομείωση χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων 

Η Εταιρεία αξιολογει σε κάθε ημερομηνία κατάρτισης χρηματοοικονομικών καταστάσεων τα 

δεδομένα αναφορικά με το κατά πόσον η αξία ενός χρηματοοικονομικού περιουσιακού 

στοιχείου ή μίας ομάδας χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων έχει απομειωθεί : 
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Η Εταιρεία αναγνωρίζει πρόβλεψη ζημιάς έναντι αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών για όλα 

τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που δεν αποτιμούνται στην εύλογη αξία μέσω 

των αποτελεσμάτων. Οι αναμενόμενες πιστωτικές ζημιές βασίζονται στη διαφορά ανάμεσα 

σε όλες τις συμβατικές ταμειακές ροές που είναι απαιτητές σύμφωνα με τη σύμβαση και όλες 

τις ταμειακές ροές που η Εταιρεία προσδοκά να εισπράξει, προεξοφλημένες με βάση το κατά 

προσέγγιση αρχικό πραγματικό επιτόκιο. 

Οι αναμενόμενες πιστωτικές ζημιές αναγνωρίζονται σε δύο στάδια. Εάν ο πιστωτικός 

κίνδυνος ενός χρηματοοικονομικού μέσου δεν έχει αυξηθεί σημαντικά από την αρχική 

αναγνώριση, η οικονομική οντότητα επιμετρά την πρόβλεψη ζημιάς για το εν λόγω 

χρηματοοικονομικό μέσο σε ποσό ίσο με τις αναμενόμενες πιστωτικές ζημιές των επόμενων 

12 μηνών. Εάν ο πιστωτικός κίνδυνος του χρηματοοικονομικού μέσου έχει αυξηθεί σημαντικά 

από την αρχική αναγνώριση, η οικονομική οντότητα επιμετρά την πρόβλεψη ζημιάς για ένα 

χρηματοοικονομικό μέσο σε ποσό ίσο με τις αναμενόμενες πιστωτικές ζημιές καθ' όλη τη 

διάρκεια ζωής, ανεξάρτητα από το πότε προέκυψε η αθέτηση. 

Για τις απαιτήσεις από πελάτες και τα συμβατικά περιουσιακά στοιχεία, η Εταιρεία εφαρμόζει 

την απλοποιημένη προσέγγιση για τον υπολογισμό των αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών. 

Επομένως, σε κάθε ημερομηνία αναφοράς, η Εταιρεία επιμετρά την πρόβλεψη ζημιάς για 

ένα χρηματοοικονομικό μέσο σε ποσό ίσο με τις αναμενόμενες πιστωτικές ζημιές καθ' όλη τη 

διάρκεια ζωής χωρίς να παρακολουθά τις μεταβολές στον πιστωτικό κίνδυνο. 

 

3.6.3 Αποαναγνώριση χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων 

Ένα χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο (ή ένα μέρος ενός χρηματοοικονομικού 

περιουσιακού στοιχείου ή μέρος μίας ομάδας παρόμοιων χρηματοοικονομικών περιουσιακών 

στοιχείων) αποαναγνωρίζεται όταν: 

• τα δικαιώματα για την εισροή ταμειακών πόρων έχουν εκπνεύσει, 

•  η Εταιρεία διατηρεί το δικαίωμα στην εισροή ταμειακών ροών από το συγκεκριμένο 

περιουσιακό στοιχείο αλλά έχει αναλάβει ταυτόχρονα την υποχρέωση να τα καταβάλλει σε 

τρίτους πλήρως χωρίς σημαντική καθυστέρηση, υπό τη μορφή μίας σύμβασης μεταβίβασης, 

• η Εταιρεία έχει μεταβιβάσει το δικαίωμα εισροής ταμειακών ροών από το συγκεκριμένο 

περιουσιακό στοιχείο ενώ παράλληλα, είτε (α) έχει μεταβιβάσει ουσιαστικά όλους τους 

κινδύνους και τα οφέλη από αυτό είτε (β) δεν έχει μεταβιβάσει ουσιαστικά όλους τους 

κινδύνους και τα οφέλη, αλλά έχει μεταβιβάσει τον έλεγχο του συγκεκριμένου στοιχείου. 

Όταν η Εταιρεία μεταβιβάζει τα δικαιώματα εισροής ταμειακών ροών από ένα περιουσιακό 

στοιχείο ή συνάπτει σύμβαση μεταβίβασης, αξιολογεί την έκταση κατά την οποία διατηρεί 

τους κινδύνους και τα οφέλη της κυριότητας του περιουσιακού στοιχείου. Όταν η Εταιρεία 
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ούτε μεταβιβάζει ούτε διατηρεί ουσιαστικά όλους τους κινδύνους και τα οφέλη του 

μεταβιβασθέντος περιουσιακού στοιχείου και διατηρεί τον έλεγχο του συγκεκριμένου 

στοιχείου, τότε το στοιχείο αναγνωρίζεται στο βαθμό της συνεχιζόμενης συμμετοχής στο 

περιουσιακό στοιχείο αυτό. Στην περίπτωση αυτή, η Εταιρεία αναγνωρίζει παράλληλα και μια 

συνδεδεμένη υποχρέωση. Το μεταβιβασθέν περιουσιακό στοιχείο και η συνδεδεμένη 

υποχρέωση επιμετρώνται σε βάση που αντανακλά τα δικαιώματα και τις δεσμεύσεις που έχει 

διατηρήσει η Εταιρεία. 

Η συνεχιζόμενη συμμετοχή που λαμβάνει τη μορφή της εγγύησης του μεταβιβασθέντος 

περιουσιακού στοιχείου αναγνωρίζεται στην χαμηλότερη αξία μεταξύ της λογιστικής αξίας του 

περιουσιακού στοιχείου και του μέγιστου ποσού του ληφθέντος ανταλλάγματος που η 

Εταιρεία θα μπορούσε να υποχρεωθεί να επιστρέψει. 

 

3.6.4 Αρχική αναγνώριση και μεταγενέστερη επιμέτρηση των χρηματοοικονομικών 

υποχρεώσεων 

Όλες οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις αρχικά αποτιμώνται στην εύλογη αξία τους μείον 

το κόστος συναλλαγών, στην περίπτωση των δανείων και των πληρωτέων υποχρεώσεων. 

 

3.6.5 Αποαναγνώριση χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων 

Μια χρηματοοικονομική υποχρέωση διαγράφεται όταν η δέσμευση που απορρέει από την 

υποχρέωση, ακυρώνεται ή εκπνέει. Όταν μία υφιστάμενη χρηματοοικονομική υποχρέωση 

αντικαθίσταται από μία άλλη από τον ίδιο δανειστή αλλά με ουσιαστικά διαφορετικούς όρους, 

ή οι όροι μίας υφιστάμενης υποχρέωσης τροποποιούνται σημαντικά, αυτή η ανταλλαγή ή 

τροποποίηση αντιμετωπίζεται ως αποαναγνώριση της αρχικής υποχρέωσης και αναγνώριση 

μίας νέας υποχρέωσης. Η διαφορά στις αντίστοιχες λογιστικές αξίες αναγνωρίζεται στην 

κατάσταση αποτελεσμάτων. 

 

3.6.7 Συμψηφισμός χρηματοοικονομικών απαιτήσεων και υποχρεώσεων 

Οι χρηματοοικονομικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις συμψηφίζονται και το καθαρό ποσό 

απεικονίζεται στην κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης μόνο όταν η Εταιρεία έχει νομικά 

το δικαίωμα αυτό και προτίθεται να τα συμψηφίσει σε καθαρή βάση μεταξύ τους ή να 

απαιτήσει το περιουσιακό στοιχείο και να διακανονίσει την υποχρέωση ταυτόχρονα. Το 

νόμιμο δικαίωμα δεν πρέπει να εξαρτάται από μελλοντικά γεγονότα και πρέπει να μπορεί να 

εκτελεσθεί κατά τη συνήθη πορεία των εργασιών και σε περίπτωση αθέτησης, 

αφερεγγυότητας ή πτώχευσης της εταιρείας ή του αντισυμβαλλομένου. 
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3.7 Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 

Τα διαθέσιμα περιλαμβάνουν και τα ισοδύναμα των ταμειακών διαθεσίμων, όπως είναι οι 

καταθέσεις όψεως και οι καταθέσεις προθεσμίας βραχείας διάρκειας. Τραπεζικές 

υπεραναλήψεις, που είναι πληρωτέες σε πρώτη ζήτηση και αποτελούν αναπόσπαστο μέρος 

της διαχείρισης των διαθεσίμων της Εταιρείας περιλαμβάνονται, για σκοπούς σύνταξης της 

κατάστασης ταμειακών ροών, ως συστατικό στοιχείο των ταμειακών διαθεσίμων. 

 

3.8 Μετοχικό Κεφάλαιο 

Οι κοινές μετοχές χαρακτηρίζονται ως κεφάλαιο. Το προσαυξημένο εξωτερικό κόστος άμεσα 

αποδοτέο στην έκδοση νέων μετοχών εμφανίζεται στο κεφάλαιο αφαιρετικά του εισπρακτέου 

ποσού.  

 

3.9 Μισθώσεις 

Οι χρηματοδοτικές μισθώσεις, οι οποίες μεταβιβάζουν στην Εταιρεία ουσιαστικά  όλους τους 

κινδύνους και τα οφέλη που ακολουθούν την κυριότητα του μισθωμένου στοιχείου, 

καταχωρούνται ως περιουσιακά στοιχεία µε ποσό ίσο κατά την έναρξη της μίσθωσης µε την 

πραγματική αξία του μισθωμένου περιουσιακού στοιχείου ή αν είναι χαµηλότερη, με την 

παρούσα αξία των ελάχιστων μισθωμάτων. Τα μισθώματα επιμερίζονται στα 

χρηματοοικονομικά έξοδα και σε μείωση της ανεξόφλητης υποχρέωσης, έτσι ώστε να 

προκύπτει ένα σταθερό περιοδικό επιτόκιο πάνω στο εναπομένον υπόλοιπο της 

υποχρέωσης. Τα χρηματοοικονομικά έξοδα χρεώνονται απευθείας στα αποτελέσματα 

χρήσεως. Τα μισθωμένα περιουσιακά στοιχεία αποσβένονται βάσει της ωφέλιμης ζωής τους. 

 

3.10 Φόρος εισοδήματος (τρέχων και αναβαλλόμενος) 

Ο τρέχων και αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος υπολογίζονται βάσει των σχετικών 

κονδυλίων των οικονομικών καταστάσεων, σύμφωνα με τους φορολογικούς νόμους που 

ισχύουν στην Ελλάδα. Ο τρέχων φόρος εισοδήματος αφορά, φόρο επί των φορολογητέων 

κερδών της Εταιρείας όπως αναμορφώθηκαν σύμφωνα με τις απαιτήσεις του φορολογικού 

νόμου καθώς και προβλέψεις πρόσθετων φόρων για ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις, και 

υπολογίστηκε με βάση τον ισχύοντα φορολογικό συντελεστή. 

 

Η αναβαλλόμενη φορολογία υπολογίζεται χρησιμοποιώντας τη μέθοδο υποχρεώσεως 

(liability method) σε όλες τις προσωρινές φορολογικές διαφορές κατά την ημερομηνία του 

Ισολογισμού μεταξύ της φορολογικής βάσης και της λογιστικής αξίας των περιουσιακών 

στοιχείων και υποχρεώσεων. 
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Οι αναμενόμενες φορολογικές επιπτώσεις από τις προσωρινές φορολογικές διαφορές 

προσδιορίζονται και εμφανίζονται είτε ως μελλοντικές (αναβαλλόμενες) φορολογικές 

υποχρεώσεις, είτε ως αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις. 

 

Καταχωρούνται αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις για όλες τις εκπεστέες προσωρινές 

διαφορές και τις μεταφερόμενες φορολογικές ζημιές κατά την έκταση που πιθανολογείται ότι 

θα υπάρχει διαθέσιμο φορολογητέο κέρδος έναντι του οποίου η εκπεστέα προσωρινή 

διαφορά μπορεί να αξιοποιηθεί. 

 

Η λογιστική αξία των αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων αναθεωρείται σε κάθε 

ημερομηνία Ισολογισμού και μειώνεται στο βαθμό που δεν πιθανολογείται ότι θα υπάρξουν 

αρκετά φορολογητέα κέρδη έναντι των οποίων να χρησιμοποιηθεί μέρος ή το σύνολο των 

αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων. 

 

Οι τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις για την τρέχουσα και τις 

προηγούμενες χρήσεις αποτιμώνται στο ποσό που αναμένεται να πληρωθεί στις 

φορολογικές αρχές (ή να ανακτηθεί από αυτές), με τη χρήση φορολογικών συντελεστών (και 

φορολογικών νόμων) που έχουν θεσπιστεί μέχρι την ημερομηνία των οικονομικών 

καταστάσεων. 

 

3.11 Προβλέψεις για παροχές προς τους εργαζομένους 

Η υποχρέωση της Εταιρείας προς τα πρόσωπα που εργοδοτούνται από αυτήν, για την 

μελλοντική καταβολή παροχών ανάλογα με το χρόνο της προϋπηρεσίας του καθενός, 

προσμετράται και απεικονίζεται με βάση το αναμενόμενο να καταβληθεί δεδουλευμένο 

δικαίωμα του κάθε εργαζόμενου, κατά την ημερομηνία των οικονομικών καταστάσεων, 

προεξοφλούμενο στην παρούσα του αξία, σε σχέση με τον προβλεπόμενο χρόνο καταβολής 

του. Το χρησιμοποιούμενο επιτόκιο προεξόφλησης είναι ίσο με την απόδοση, κατά την 

ημερομηνία των οικονομικών καταστάσεων, των μακροπρόθεσμων ομολόγων της 

Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας. 

 

Η σχετική υποχρέωση υπολογίζεται με βάση οικονομικές και αναλογιστικές παραδοχές και 

καθορίζονται χρησιμοποιώντας την αναλογιστική μέθοδο αποτιμήσεως των εκτιμώμενων 

μονάδων υποχρέωσης (Projected Unit Credit Method). Τα καθαρά κόστη συνταξιοδοτήσεως 

της περιόδου συμπεριλαμβάνονται στο κόστος μισθοδοσίας στην επισυναπτόμενη 
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κατάσταση συνολικών εσόδων και αποτελούνται από την παρούσα αξία των παροχών που 

έγιναν δεδουλευμένες κατά τη διάρκεια της περιόδου, τους τόκους επί της υποχρεώσεως 

παροχών, το κόστος προγενέστερης υπηρεσίας, τα αναλογιστικά κέρδη ή ζημίες και όποια 

άλλα πρόσθετα συνταξιοδοτικά κόστη. Το κόστη προγενέστερης υπηρεσίας αναγνωρίζονται 

σε σταθερή βάση πάνω στην μέση περίοδο έως ότου τα οφέλη του προγράμματος 

κατοχυρωθούν. Τα μη αναγνωρισμένα αναλογιστικά κέρδη και ζημίες, αναγνωρίζονται πάνω 

στην μέση υπολειπόμενη διάρκεια της περιόδου παροχής υπηρεσιών των ενεργών 

υπαλλήλων και συμπεριλαμβάνονται σαν μέρος του καθαρού κόστους συνταξιοδότησης κάθε 

περιόδου εάν, κατά την έναρξη της περιόδου υπερβαίνουν το 10 % της μελλοντικής 

εκτιμώμενης υποχρέωσης για παροχές. Οι υποχρεώσεις για παροχές συνταξιοδότησης δεν 

χρηματοδοτούνται. 

 

3.12 Κρατικά ασφαλιστικά προγράμματα  

Το προσωπικό της Εταιρείας καλύπτεται κυρίως από τον κύριο Κρατικό Ασφαλιστικό Φορέα 

που αφορά στον ιδιωτικό τομέα (Ε.Φ.Κ.Α.), ο οποίος χορηγεί συνταξιοδοτικές και 

ιατροφαρμακευτικές παροχές. Κάθε εργαζόμενος είναι υποχρεωμένος να συνεισφέρει μέρος 

του μηνιαίου μισθού του στο ταμείο, ενώ τμήμα της συνολικής εισφοράς καλύπτεται από την 

Εταιρεία. Κατά την συνταξιοδότηση το ασφαλιστικό ταμείο είναι υπεύθυνο για την καταβολή 

των συνταξιοδοτικών παροχών στους εργαζομένους. Κατά συνέπεια, η Εταιρεία δεν έχει 

καμία νομική ή τεκμαρτή υποχρέωση για την πληρωμή μελλοντικών παροχών με βάση αυτό 

το πρόγραμμα.  

 

3.13 Προβλέψεις και Ενδεχόμενες Απαιτήσεις - Υποχρεώσεις 

Προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν η Εταιρεία έχει παρούσες νομικές ή τεκμαιρόμενες 

υποχρεώσεις ως αποτέλεσμα προγενέστερων γεγονότων, είναι πιθανή η εκκαθάρισή τους 

μέσω εκροής πόρων και τα ποσά των υποχρεώσεων μπορούν να εκτιμηθούν αξιόπιστα. Οι 

προβλέψεις επανεξετάζονται σε κάθε ημερομηνία ισολογισμού και προσαρμόζονται έτσι 

ώστε να απεικονίζουν την παρούσα αξία της δαπάνης που αναμένεται να εκταμιευθεί για την 

τακτοποίηση της υποχρέωσης. Σχετικά με τις προβλέψεις που αναμένεται να εκκαθαριστούν 

σε μακροπρόθεσμο ορίζοντα, οπότε η επίδραση της χρονικής αξίας του χρήματος είναι 

σημαντική, τα σχετικά ποσά υπολογίζονται προεξοφλώντας τις αναμενόμενες μελλοντικές 

ταμειακές ροές με ένα συντελεστή προ φόρων ο οποίος αντικατοπτρίζει τις τρέχουσες 

εκτιμήσεις της αγοράς για την χρονική αξία του χρήματος, και όπου κρίνεται απαραίτητο, 

τους κινδύνους που σχετίζονται συγκεκριμένα με την υποχρέωση. Οι ενδεχόμενες 

υποχρεώσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται, εκτός 
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εάν η πιθανότητα μιας εκροής πόρων που ενσωματώνουν οικονομικά οφέλη είναι ελάχιστη. 

Ενδεχόμενες απαιτήσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις αλλά 

γνωστοποιούνται εφόσον η  εισροή οικονομικών ωφελειών είναι πιθανή.  

 

 

3.14 Αναγνώριση εσόδων 

Τα έσοδα από την πώληση αγαθών αναγνωρίζονται όταν μεταφέρονται στον αγοραστή οι 

σημαντικοί κίνδυνοι και τα οφέλη της ιδιοκτησίας των αγαθών. Τα έσοδα από την παροχή 

υπηρεσιών βασίζονται στο στάδιο της ολοκλήρωσης, που καθορίζεται από την αναφορά στις 

έως τώρα αποδοθείσες υπηρεσίες, ως ποσοστό επί των συνολικών υπηρεσιών που 

προσφέρονται. 

 

Τα έσοδα τόκων αναγνωρίζονται σε βάση χρονικής αναλογίας, λαμβάνοντας υπόψη το 

υπόλοιπο του αρχικού ποσού και του ισχύοντα συντελεστή της περιόδου έως τη λήξη, όταν 

καθορίζεται ότι τέτοια έσοδα θα είναι πληρωτέα στην Εταιρεία. 

 

3.15 Έξοδα 

3.15.1 Λειτουργικές μισθώσεις 

Οι πληρωμές που γίνονται βάσει λειτουργικών μισθώσεων καταχωρούνται στην Κατάσταση 

Συνολικών Εσόδων  ως έξοδα, κατά το χρόνο χρήσεως του μισθίου. 

 

3.15.2 Χρηματοδοτικές μισθώσεις 

Οι χρηματοδοτικές μισθώσεις αντιμετωπίζονται ως δανειακές συμβάσεις, με συνέπεια να 

απεικονίζονται τα μισθούμενα περιουσιακά στοιχεία ως περιουσιακά στοιχεία της Εταιρείας 

(και να αποσβένονται), με αντίστοιχη αναγνώριση της χρηματοδοτικής υποχρέωσης προς 

τον εκμισθωτή. Το κόστος της χρηματοδότησης καταχωρείται στην κατάσταση 

αποτελεσμάτων χρήσεως ως έξοδο, κατά το χρόνο που καθίσταται δεδουλευμένο. 

 

3.15.3 Κόστος χρηματοδότησης 

Το καθαρό χρηματοδοτικό κόστος αποτελείται από τους δεδουλευμένους τόκους επί των 

συναφθέντων δανείων, που υπολογίζονται βάσει της μεθόδου του πραγματικού επιτοκίου 

 

3.16 Κέρδη / (Ζημιές) ανά μετοχή 

Τα βασικά κέρδη ανά μετοχή υπολογίζονται διαιρώντας τα καθαρά κέρδη της χρήσεως με το 

μέσο σταθμισμένο αριθμό κοινών μετοχών που είναι σε κυκλοφορία κατά τη διάρκεια της 

συγκεκριμένης χρήσεως.  
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3.17 Τμηματική ανάλυση των δραστηριοτήτων της Εταιρείας 

Το Διοικητικό Συμβούλιο αποτελεί τον προϊστάμενο λήπτη αποφάσεων. Το Διοικητικό 

Συμβούλιο κάνει χρήση της διαθέσιμης εσωτερικής πληροφόρησης, με απώτερο σκοπό να 

αξιολογήσει την αποδοτικότητα και την κατανομή των πόρων.  Η Εταιρεία δραστηριοποιείται 

στην Ελλάδα και παρέχει, αποκλειστικά, κάθε φύσεως ιατρικές - διαγνωστικές υπηρεσίες. 

 

4. Διαχείριση χρηματοοικονομικών κινδύνων 

Η Εταιρεία εκτίθεται σε διάφορους χρηματοοικονομικούς κινδύνους, οι κυριότεροι εκ των 

οποίων είναι ο συναλλαγματικός κίνδυνος, ο κίνδυνος μεταβολής τιμών, ο κίνδυνος 

ταμειακών ροών, ο πιστωτικός κίνδυνος και ο κίνδυνος ρευστότητας. Οι πολιτικές διαχείρισης 

των σχετικών κινδύνων της Εταιρείας έχουν ως στόχο την ελαχιστοποίηση των αρνητικών 

επιπτώσεων που μπορεί να έχουν οι κίνδυνοι αυτοί στην χρηματοοικονομική θέση και 

απόδοσή της. 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο καταρτίζει γραπτώς αρχές για τη συνολική διαχείριση κινδύνου 

καθώς και πολιτικές που καλύπτουν συγκεκριμένες περιοχές όπως κίνδυνο επιτοκίου, 

πιστωτικό κίνδυνο και κίνδυνο ρευστότητας. 

 

4.1 Κίνδυνος αγοράς 

Η οικονομική ύφεση των τελευταίων επτά ετών σε συνδυασμό με τη λήψη μέτρων μείωσης 

των τιμών των φαρμάκων και κυρίως την επιβολή των διατάξεων περί clawback και rebate 

επηρέασε σημαντικά τον κλάδο της ιδιωτικής υγείας.  

 

Αναγνωρίζοντας ότι οι εν λόγω δυσκολίες ενδέχεται να επηρεάσουν την δραστηριότητα και 

την χρηματοοικονομική κατάστασή, η Διοίκηση αναθεωρεί διαρκώς το πρόγραμμα ενεργειών, 

με στόχο η Εταιρεία να διατηρήσει και να επεκτείνει το μερίδιο αγοράς της. 

 

4.1.1 Συναλλαγματικός κίνδυνος 

Η Εταιρεία δεν εκτίθεται σε συναλλαγματικό κίνδυνο καθώς το σύνολο σχεδόν των 

περιουσιακών της στοιχείων και υποχρεώσεων είναι εκπεφρασμένο σε ευρώ. 

 

4.1.2 Κίνδυνος τιμής 

Η Εταιρεία, εκτίθεται σε κίνδυνο από την μεταβολή των μισθωμάτων ακινήτων η οποία 

μπορεί να προέρχεται από τις εξελίξεις στην αγορά ακινήτων στην Ελλάδα καθώς και τα 

ιδιαίτερα χαρακτηριστικά τους. 
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Επιπλέον, η Εταιρεία εκτίθεται σε μεταβολές της αξίας των υλικών και λοιπών ιατρικών 

αναλωσίμων που χρησιμοποιεί στην εκτέλεση των ιατρικών υπηρεσιών που προσφέρει. Ο 

κίνδυνος αυτός αντιμετωπίζεται κυρίως με την ανάλογη μεταβολή των τιμών πώλησης των 

αναλωθέντων κατά περίπτωση υλικών. Σημειώνεται ότι, με τη σύσταση και λειτουργία του 

Ενιαίου Οργανισμού Παροχής Υπηρεσιών Υγείας (Ε.Ο.Π.Υ.Υ.), ο κίνδυνος μεταβολής τιμών 

αυξάνεται σε σύγκριση με το παρελθόν. 

 

4.1.3 Κίνδυνος επιτοκίου 

Η Εταιρεία δεν έχει σημαντικά έντοκα στοιχεία ενεργητικού και παθητικού συνεπώς το 

εισόδημα και οι λειτουργικές ταμειακές ροές της είναι ουσιωδώς ανεξάρτητες από τις αλλαγές 

στην αγορά των επιτοκίων. 

 

4.2 Πιστωτικός κίνδυνος 

Ο πιστωτικός κίνδυνος της Εταιρείας προκύπτει από τα χρηματικά διαθέσιμα, τις καταθέσεις 

στις τράπεζες, καθώς επίσης και από τις πιστωτικές εκθέσεις στους πελάτες, 

συμπεριλαμβανομένων των σημαντικών απαιτήσεων και διενεργημένων συναλλαγών. 

 

Δυνητικός πιστωτικός κίνδυνος υπάρχει και στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα ο οποίος 

κίνδυνος μπορεί να προκύψει από αδυναμία του αντισυμβαλλόμενου να ανταποκριθεί στις 

υποχρεώσεις του. Για την ελαχιστοποίηση αυτού του πιστωτικού κινδύνου, η Εταιρεία, σε 

πλαίσιο εγκεκριμένων πολιτικών από το Διοικητικό Συμβούλιο, θέτει όρια στο πόσο θα 

εκτίθεται σε κάθε μεμονωμένο χρηματοοικονομικό ίδρυμα. Επίσης, όσον αφορά προϊόντα 

καταθέσεων, η Εταιρεία συναλλάσσεται μόνο με αναγνωρισμένα χρηματοπιστωτικά 

ιδρύματα, υψηλής πιστοληπτικής διαβάθμισης. 

 

Οι κύριες πηγές εσόδων της Εταιρείας είναι ασφαλιστικά ταμεία, ιδιώτες πελάτες και 

ασφαλιστικές εταιρείες. Η Εταιρεία έχει σημαντική συγκέντρωση των απαιτήσεων της, κυρίως 

λόγω του γεγονότος ότι το μεγαλύτερο μέρος αυτών αφορούν απαιτήσεις από ασφαλιστικά 

ταμεία (Ε.Ο.Π.Υ.Υ.) και ασφαλιστικές εταιρείες. Ο πιστωτικός κίνδυνος που απορρέει από τις 

απαιτήσεις από τα ασφαλιστικά ταμεία και τις ασφαλιστικές εταιρείες θεωρείται 

περιορισμένος, καθώς η έκπτωση που χορηγήθηκε εντός της χρήσεως για τις σωρευμένες 

απαιτήσεις της Εταιρείας από τον ΕΟΠΥΥ θεωρείται έκτακτο γεγονός λόγω των εξαιρετικά 

δυσμενών οικονομικών συγκυριών. 
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Η εξασφάλιση των επί πιστώσει απαιτήσεων από ιδιώτες πελάτες διενεργείται μέσω της 

ευρείας διασποράς της πελατειακής βάσης της Εταιρείας και της λήψης επαρκών 

εξασφαλίσεων κατά περίπτωση. Ωστόσο, η Διοίκηση της Εταιρείας, σε οποιαδήποτε 

περίπτωση θεωρεί ότι διατρέχει υψηλό κίνδυνο μη εξασφάλισης των απαιτήσεων της, 

λαμβάνει επαρκείς εξασφαλίσεις και διενεργεί προβλέψεις ώστε η μέγιστη έκθεση σε 

πιστωτικό κίνδυνο να αντανακλάται από το ύψος κάθε στοιχείου του ενεργητικού. 

 

4.3 Κίνδυνος ρευστότητας 

Η Εταιρεία κατά τη λήξη της κλειόμενης χρήσεως αντιμετώπιζε αυξημένο κίνδυνο 

ρευστότητας. Η αποτελεσματική διαχείριση του κινδύνου ρευστότητας και η εξεύρεση όλων 

των αναγκαίων κεφαλαίων για την εμπρόθεσμη ικανοποίηση των συμβατικών υποχρεώσεων 

της Εταιρείας κρίνεται ως καθοριστικής σημασίας παράγοντας για τη συνέχιση της ομαλής 

λειτουργίας της στο μέλλον.  

 

Στον επόμενο πίνακα παρατίθεται ανάλυση των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων, 

σύμφωνα με τις συμβατικές ημερομηνίες διευθέτησης αυτών. 

 

Κατά την 31/12/2019 Σημείωση 
Μέχρι 1 

έτος  

Από 1 
έως και 2 

έτη 
 

Από 2 
έως και 5 

έτη 
 

Πάνω 
από 5 έτη 

Δάνεια 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 

Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 29 585 
 

0 
 

0 
 

0 

Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 

         

Κατά την 31/12/2018 Σημείωση 
Μέχρι 1 

έτος  

Από 1 
έως και 2 

έτη 
 

Από 2 
έως και 5 

έτη 
 

Πάνω 
από 5 έτη 

Δάνεια 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 

Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 29 761 
 

0 
 

0 
 

0 

Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 

 

Επιπλέον, το σύνολο των βραχυπροθέσμων υποχρεώσεων της Εταιρείας υπερέβαινε το 

σύνολο των κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων, λαμβάνοντας υπόψη την ως άνω 

ανακατάταξη, κατά το ποσό των € 333 (2018: € 435). Τα Ίδια Κεφάλαια της Εταιρείας είχαν 

καταστεί κατά την 31/12/2019 μικρότερα του ½ του μετοχικού κεφαλαίου, με αποτέλεσμα να 

συντρέχουν οι προϋποθέσεις του άρθρου 119 του Ν. 4548/2018. Τέλος, την 31/12/2019 και 

έως την ημερομηνία έγκρισης των συνημμένων οικονομικών καταστάσεων υφίσταντο 

ληξιπρόθεσμες υποχρεώσεις της Εταιρείας ύψους € 349. 

 

Η Διοίκηση στα πλαίσια βελτίωσης της ρευστότητας της Εταιρείας έχει ήδη δρομολογήσει και 

βρίσκεται σε εξέλιξη μια σειρά ενεργειών οι οποίες αναφέρονται αναλυτικά στη Σημείωση 5. 
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4.4 Διαχείριση κεφαλαίου  

Σκοπός της Εταιρείας κατά τη διαχείριση των κεφαλαίων της αποτελεί η εξασφάλιση 

ικανότητας συνεχούς δραστηριότητας, η παροχή κερδών στους μετόχους της καθώς και η 

διατήρηση κεφαλαιουχικής δομής, η οποία θα μειώνει το κόστος κεφαλαίου. 

 

Το κεφάλαιο επισκοπείται με βάση ένα συντελεστή μόχλευσης. Ο συντελεστής υπολογίζεται 

ως το καθαρό χρέος διαιρούμενο με το συνολικό κεφάλαιο. Το καθαρό χρέος υπολογίζεται 

ως ο συνολικός δανεισμός (συμπεριλαμβάνονται βραχυπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα 

δάνεια όπως εμφανίζονται στην κατάσταση οικονομικής θέσης) μείον τα ταμειακά διαθέσιμα 

και ισοδύναμα. Το συνολικό κεφάλαιο υπολογίζεται ως τα ίδια κεφάλαια που εμφανίζονται 

στην κατάσταση οικονομικής θέσης συν το καθαρό χρέος. 

 

Από την προηγούμενη χρήση, η Εταιρεία δεν διατηρεί δανειακές υποχρεώσεις και 

διακανόνισε τις οφειλές τις προς την εταιρεία leasing. Πραγματοποιήθηκε αύξηση μετοχικού 

κεφαλαίου με κεφαλαιοποίηση του υπέρ το άρτιο ποσού, με κεφαλαιοποίση υποχρεώσεων 

προμηθευτών και εισφερόμενων ποσών των μετόχων, που είχε σαν αποτέλεσμα την 

βελτίωση των ιδίων κεφαλαίων της Εταιρείας. 
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4.5 Προσδιορισμός ευλόγων αξιών 

Στους παρακάτω πίνακες παρουσιάζεται μια σύγκριση, των λογιστικών και εύλογων αξιών 

όλων των χρηματοοικονομικών στοιχείων της Εταιρείας: 

  
Λογιστική αξία 

 
Εύλογη αξία 

  Σημείωση 
Κατά την 

31/12/2019  
Κατά την 

31/12/2018  
Κατά την 

31/12/2019  
Κατά την 

31/12/2018 

Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 
        

Διαθέσιμα προς πώληση χρηματοοικονομικά 
στοιχεία ενεργητικού         
Μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 19 1 

 
1 

 
1 

 
1 

Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 22 175 
 

282 
 

175 
 

282 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 23 51 
 

27 
 

51 
 

27 

Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις 
        

Βραχυπρόθεσμα δάνεια 
 

0 
 

0 
 

0 
 

0 

Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 29 585 
 

761 
 

585 
 

761 

Σύνολο 
 

812 
 

1.072 
 

812 
 

1.072 

 

Η Εταιρεία χρησιμοποιεί την παρακάτω ιεραρχία για τον καθορισμό και την γνωστοποίηση 

της εύλογης αξίας των χρηματοοικονομικών μέσων ανά τεχνική αποτίμησης: 

Επίπεδο 1: διαπραγματεύσιμες τιμές σε ενεργές αγορές για όμοια περιουσιακά στοιχεία  

Επίπεδο 2: λοιπές τεχνικές αποτίμησης, βασιζόμενες απευθείας σε δημοσιευόμενες τιμές 

αγοράς ή υπολογιζόμενες εμμέσως από δημοσιευόμενες τιμές αγοράς για παρόμοια 

εργαλεία. 

Επίπεδο 3: τεχνικές που χρησιμοποιούν εισροές που έχουν σημαντική επίδραση στην 

εύλογη αξία και δεν βασίζονται σε διαθέσιμες πληροφορίες από τρέχουσες συναλλαγές. 

 

5. Δυνατότητα ομαλής συνέχισης της λειτουργικής δραστηριότητας της Εταιρείας 

Κατά τη λήξη της κλειόμενης χρήσεως το σύνολο των βραχυπροθέσμων υποχρεώσεων της 

Εταιρείας υπερέβαινε το σύνολο των κυκλοφορούντων περιουσιακών της στοιχείων κατά το 

ποσό των € 333 (2018: € 435). Επίσης λόγω των αυξημένων ζημιών μετά από φόρους, ως 

αποτέλεσμα κυρίως της επίδρασης των διατάξεων για rebate & clawback, τα Ίδια Κεφάλαια 

της Εταιρείας είχαν καταστεί κατά την 31/12/2019 μικρότερα του μισού του μετοχικού 

κεφαλαίου, με αποτέλεσμα να συντρέχουν οι προϋποθέσεις του άρθρου 119 του                    

Ν. 4548/2018. 

 

Τέλος, την 31/12/2019 και έως την ημερομηνία έγκρισης των συνημμένων οικονομικών 

καταστάσεων υφίσταντο ληξιπρόθεσμες υποχρεώσεις της Εταιρείας ύψους € 349.  
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Συγκεκριμένα: 

 
Κατά την 31/12/2019 

  Εμπορικές υποχρεώσεις 324 

  Βραχυπρόθεσμες φορολογικές υποχρεώσεις 0 

  Μισθοδοσία 3 

  Ασφαλιστικοί οργανισμοί 21 

Υπόλοιπο 
349 

 
 

Η Διόικηση της Εταιρείας, σε συνέχεια των ενεργειών που είχε δεσμευτεί να αναλάβει από 

την προηγούμενη χρήση, κατόρθωσε να μην διατηρεί πλέον δανειακές υποχρεώσεις.  

 

Η Διοίκηση της Εταιρείας προτίθεται να προβεί εντός της τρέχουσας χρήσεως σε μια σειρά 

περαιτέρω ενεργειών για την ενίσχυση της ρευστότητάς της, μεταξύ των οποίων 

περιλαμβάνονται: 

(α) Διερεύνηση της δυνατότητας αύξησης μετοχικού κεφαλαίου, με καταβολή μετρητών ή την 

μείωση του μετοχικού κεφαλαίου με την μείωση ζημιών. 

(β) Λήψη αποφάσεων για την διοικητική και οργανωτική αναδιάρθρωση, που θα οδηγήσουν 

στην περιστολή του λειτουργικού κόστους και στην ενίσχυση του μεριδίου αγοράς. 

(γ) Διαπραγμάτευση βασικών συμβάσεων και περιορισμός των λειτουργικών και διοικητικών 

δαπανών με σκοπό την ενίσχυση των οργανικών αποτελεσμάτων. 

 

Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω γεγονότα, οι οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας 

καταρτίσθηκαν βάσει της παραδοχής της συνέχισης της δραστηριότητάς της, καθώς η 

Διοίκηση της Εταιρείας εκτιμά ότι το ανωτέρω πλαίσιο δράσης θα επιδράσει θετικά και θα 

διασφαλίσει την εξάλειψη των σημαντικών προβλημάτων ρευστότητας. Κατά συνέπεια, οι 

συνημμένες εταιρικές οικονομικές καταστάσεις δεν περιλαμβάνουν προσαρμογές και 

ανακατατάξεις των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων οι οποίες ενδέχεται να 

προέκυπταν στην περίπτωση που η Εταιρεία δεν ήταν σε θέση να εκπληρώσει τις 

υποχρεώσεις της κατά τη συνήθη πορεία της επιχειρηματικής της δραστηριότητας. 

 

6. Σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και κρίσεις της διοίκησης 

Η Διοίκηση της Εταιρείας προβαίνει σε εκτιμήσεις, παραδοχές και αξιολογικές κρίσεις 

προκειμένου να επιλέξει τις καταλληλότερες λογιστικές αρχές και κανόνες σε σχέση με τη 

μελλοντική εξέλιξη γεγονότων και εν εξελίξει καταστάσεων και συναλλαγών. Οι εν λόγω 

εκτιμήσεις και παραδοχές επανεξετάζονται περιοδικά προκειμένου να ανταποκρίνονται στα 

τρέχοντα δεδομένα και να αντανακλούν τους εκάστοτε τρέχοντες κινδύνους και βασίζονται 

στην προγενέστερη εμπειρία της Διοίκησης της Εταιρείας σε σχέση με τη φύση και το 
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επίπεδο των σχετικών συναλλαγών και γεγονότων. Οι βασικές εκτιμήσεις και αξιολογικές 

κρίσεις οι οποίες αναφέρονται σε δεδομένα η εξέλιξη των οποίων θα μπορούσε να επηρεάσει 

τα κονδύλια των οικονομικών καταστάσεων κατά τους επόμενους δώδεκα μήνες έχουν ως 

ακολούθως: 

 

Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις 

Η Εταιρεία απομειώνει την αξία των εμπορικών απαιτήσεών της όταν υπάρχουν δεδομένα ή 

ενδείξεις οι οποίες καταδεικνύουν ότι η είσπραξη έκαστης απαίτησης στο σύνολό της ή κατά 

ένα μέρος δεν είναι πιθανή, χωρίς ωστόσο να παραιτείται από την οποιαδήποτε διεκδίκηση 

επ' αυτών. Η Διοίκηση της Εταιρείας προβαίνει σε περιοδική επανεκτίμηση της επάρκειας της 

σχηματισμένης προβλέψεως απομείωσης απαιτήσεων σε συνάρτηση με την πιστωτική της 

πολιτική και λαμβάνοντας υπόψη στοιχεία της Νομικής Υπηρεσίας της Εταιρείας, τα οποία 

προκύπτουν βάσει επεξεργασίας ιστορικών δεδομένων και πρόσφατων εξελίξεων των 

υποθέσεων που διαχειρίζεται καθώς και την αρνητική οικονομική κατάσταση και 

ακολουθώντας μια συνετή πολιτική.  

 

Πρόβλεψη για φόρο εισοδήματος 

Η πρόβλεψη για φόρο εισοδήματος σύμφωνα με τις διατάξεις του Δ.Λ.Π. 12 υπολογίζεται με 

εκτίμηση των φόρων που θα καταβληθούν στις φορολογικές αρχές και περιλαμβάνει τον 

τρέχοντα φόρο εισοδήματος για κάθε χρήση και πρόβλεψη για τους πρόσθετους φόρους που 

πιθανόν να προκύψουν σε μελλοντικούς φορολογικούς ελέγχους. Προκειμένου να 

προσδιοριστεί η πρόβλεψη της Εταιρείας για τους φόρους εισοδήματος απαιτείται ουσιαστική 

αντίληψη των ανωτέρω. Η τελική εκκαθάριση των φόρων εισοδήματος πιθανόν να αποκλίνει 

από τα σχετικά ποσά τα οποία έχουν καταχωρηθεί στις οικονομικές καταστάσεις της 

Εταιρείας και οι διαφορές αυτές θα επηρεάσουν το φόρο εισοδήματος και τις προβλέψεις για 

αναβαλλόμενους φόρους.  

 

 

Εκτίμηση της ωφέλιμης ζωής περιουσιακών στοιχείων  

Η Διοίκηση της Εταιρείας επανεξετάζει τις ωφέλιμες ζωές των ενσώματων και ασώματων 

παγίων περιουσιακών στοιχείων τα οποία αναγνωρίζονται μέσω απόκτησης. Οι εκτιμήσεις 

αυτών επανεξετάζονται τουλάχιστον σε ετήσια βάση λαμβάνοντας υπόψη τα δεδομένα και τις 

εκάστοτε συνθήκες αγοράς. Σε περίπτωση αναθεώρησης της ωφέλιμης ζωής, 

αναπροσαρμόζονται οι δαπάνες απόσβεσης τόσο για την τρέχουσα όσο και για τις 

μελλοντικές περιόδους. 
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Ενδεχόμενες υποχρεώσεις 

Η Εταιρεία εμπλέκεται σε διάφορες αντιδικίες και νομικές υποθέσεις. Η Διοίκηση της 

Εταιρείας επανεξετάζει την κατάσταση κάθε σημαντικής υπόθεσης σε περιοδική βάση και 

αξιολογεί τον πιθανό κίνδυνο, βασιζόμενη στην άποψη των νομικών υπηρεσιών. Εάν η 

ενδεχόμενη ζημιά από οποιεσδήποτε αντιδικίες και νομικές υποθέσεις θεωρείται πιθανή και 

το ποσό μπορεί να εκτιμηθεί αξιόπιστα, η Εταιρεία αναγνωρίζει μια υποχρέωση για την 

εκτιμώμενη ζημιά. Σε περίπτωση που δεν πληρούνται τα κριτήρια και κρίνεται αναγκαίο από 

τη Διοίκηση της Εταιρείας γίνεται γνωστοποίηση ενδεχόμενης υποχρέωσης στις σημειώσεις. 

Τόσο για τον καθορισμό της πιθανότητας όσο και για τον καθορισμό του αν ο κίνδυνος 

μπορεί να εκτιμηθεί αξιόπιστα, απαιτείται σε σημαντικό βαθμό η κρίση της Διοίκησης. 

Ανάμεσα στους παράγοντες που λαμβάνονται υπόψη από τη Διοίκηση της Εταιρείας για την 

λήψη αποφάσεων είναι η φύση της διαφοράς ή αξίωσης, το ύψος της ενδεχόμενης ζημιάς, η 

νομική διαδικασία που ακολουθείται, η πορεία των υποθέσεων (λαμβάνοντας υπόψη την 

εξέλιξη τους μετά την ημερομηνία της κλειόμενης περιόδου και πριν την ημερομηνία έκδοσης 

των οικονομικών καταστάσεων), οι γνώμες ή οι απόψεις των νομικών συμβούλων, καθώς και 

η εμπειρία της Διοίκησης σε παρόμοιες περιπτώσεις. 

 

Προβλέψεις για παροχές προς τους εργαζομένους 

Η αποζημίωση προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία υπολογίζεται στην 

προεξοφλημένη παρούσα αξία των μελλοντικών παροχών αποζημιώσεων που θα έχουν 

καταστεί δεδουλευμένα στο τέλος της χρήσης, με βάση την υπόθεση ότι οι παροχές αυτές 

καθίσταται δουλευμένες από τους υπαλλήλους ισομερώς κατά την διάρκεια της εργασιακής 

τους περιόδου. Οι υποχρεώσεις για τις παροχές αυτές υπολογίζονται στη βάση 

χρηματοοικονομικών και αναλογιστικών υποθέσεων που απαιτούν από την Διοίκηση να 

κάνει παραδοχές σχετικά με τα επιτόκια προεξόφλησης, τα ποσοστά αυξήσεων των μισθών, 

τα ποσοστά θνησιμότητας και ανικανότητας, τις ηλικίες συνταξιοδότησης και λοιπούς 

παράγοντες. Οι μεταβολές σε αυτές τις βασικές παραδοχές μπορεί να έχουν σημαντική 

επίδραση στην σχετική υποχρέωση και στα σχετικά κόστη κάθε περιόδου. Το καθαρό κόστος 

της περιόδου αποτελείται από την παρούσα αξία των παροχών που καταστήθηκαν 

δουλευμένες (λαμβάνοντας υπόψη τυχόν μειώσεις μισθών), τον εκτοκισμό της μελλοντικής 

υποχρέωσης, το κατοχυρωμένο κόστος προϋπηρεσίας, το κόστος συνένωσης επιχειρήσεων 

και αναλογιστικά κέρδη ή ζημιές. Λόγω του μακροπρόθεσμου χαρακτήρα των εν λόγω 

προγραμμάτων καθορισμένων παροχών, οι υποθέσεις αυτές υπόκεινται σε σημαντικό βαθμό 

αβεβαιότητας. 
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7. Τμηματική ανάλυση των δραστηριοτήτων της Εταιρείας 

Όπως προαναφέρθηκε, η Εταιρεία δραστηριοποιείται στην Ελλάδα παρέχοντας αποκλειστικά 

ευρύ φάσμα ιατρικών - διαγνωστικών υπηρεσιών. 

 

8. Ποσά επιστροφών rebate & clawback  

Από τον Ιούλιο 2013 τέθηκαν σε εφαρμογή, σύμφωνα με το άρθρο 100 του ν.4172/2013, τα 

εξής:  

α) ο μηχανισμός αυτόματης επιστροφής (claw back) δαπανών νοσηλείας, διαγνωστικών 

εξετάσεων και φυσικοθεραπείας. Βάσει του συγκεκριμένου μηχανισμού, η μηνιαία δαπάνη 

του Εθνικού Οργανισμού Παροχής Υπηρεσιών Υγείας (ΕΟΠΥΥ) για διαγνωστικές εξετάσεις, 

νοσηλεία και φυσικοθεραπείες που παρέχονται από συμβεβλημένους ιδιώτες παρόχους 

υπηρεσιών υγείας, δε μπορεί να υπερβαίνει το 1/12 των εγκεκριμένων πιστώσεων του 

προϋπολογισμού του ΕΟΠΥΥ. Το υπερβάλλον ποσό, το οποίο αναζητείται εκ μέρους του 

ΕΟΠΥΥ από τους συμβεβλημένους ιδιώτες παρόχους των ανωτέρω υπηρεσιών υγείας, 

υπολογίζεται σε εξαμηνιαία βάση και καταβάλλεται εντός μηνός από την έγγραφη ατομική 

ειδοποίηση σε λογαριασμό τραπέζης που θα υποδείξει ο ΕΟΠΥΥ. Σε περίπτωση απράκτου 

παρελεύσεως της ως άνω προθεσμίας, το Διοικητικό Συμβούλιο του ΕΟΠΥΥ αναστέλλει 

αυτοδικαίως και αζημίως ως προς αυτόν, τη σύμβαση του συμβεβλημένου παρόχου με τον 

ΕΟΠΥΥ, για το χρονικό διάστημα μέχρι την καταβολή του συνολικού οφειλομένου ποσού 

εντόκως από αυτόν (πάροχο) του ποσού ή την είσπραξη του κατά τις διατάξεις του Κώδικα 

Είσπραξης Δημοσίων Εσόδων (Κ.Ε.Δ.Ε.). Ως βάση υπολογισμού του ποσού επιστροφής 

που αντιστοιχεί, ανά μήνα, σε κάθε συμβαλλόμενο πάροχο χρησιμοποιείται ο μηνιαίος 

λογαριασμός που αυτός υποβάλλει στον ΕΟΠΥΥ, έναντι των παρεχόμενων για τον 

αντίστοιχο χρονικό διάστημα υπηρεσιών υγείας στους ασφαλισμένους του. Δεν 

αναγνωρίζονται και δεν αποζημιώνονται από τον ΕΟΠΥΥ δαπάνες που υποβάλλονται σε 

αυτόν μετά την πάροδο είκοσι (20) ημερών από τη λήξη εκάστου ημερολογιακού μήνα. Το 

συνολικό ποσό της επιστροφής (claw back) υπολογίζεται σε εξαμηνιαία βάση, υπολογίζοντας 

τη διαφορά ανάμεσα στην προϋπολογισμένη και την πραγματική δαπάνη, που προκύπτει 

από την αιτούμενη από τους παρόχους δαπάνη, αφού αφαιρεθούν τυχόν επιστροφές rebate 

και λοιπές μη αποδεκτές δαπάνες κατά το χρόνο υπολογισμού.  

 

β) η καθιέρωση ποσοστού επί των οφειλών του ΕΟΠΥΥ για νοσηλεία, διαγνωστικές 

εξετάσεις και φυσικοθεραπείες των ασφαλισμένων του προς τους συμβεβλημένους με τον 

ΕΟΠΥΥ ιδιώτες παρόχους των ως άνω υπηρεσιών υγείας, υπέρ του Οργανισμού ως 

έκπτωση (rebate) για κάθε μήνα. Το ποσό έκπτωσης (rebate) υπολογίζεται σε μηνιαία βάση, 
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και αποδίδεται από τους υπόχρεους παρόχους υπηρεσιών υγείας, εντός μηνός από την 

έγγραφη ή ηλεκτρονική ατομική ειδοποίησή τους, σε λογαριασμό τραπέζης που θα υποδείξει 

ο ΕΟΠΥΥ.  

 

Οι διατάξεις των αναφερόμενων περιπτώσεων (α) και (β) είχαν αναδρομική ισχύ από 

1/1/2013 και η διάρκεια έως 31/12/2015. Ωστόσο, στο πλαίσιο τήρησης των προϋποθέσεων 

που έθεσε στις 12/7/2015 η Σύνοδος Κορυφής της Ευρωζώνης ώστε να εξεταστεί το αίτημα 

της Ελλάδας για οικονομική βοήθεια από τον Ευρωπαϊκό Μηχανισμό Σταθερότητας (ESM), 

το ελληνικό κοινοβούλιο στις 14/8/2015 ενέκρινε τα συμφωνημένα προαπαιτούμενα βάσει 

των οποίων προβλέπεται η συνέχιση εφαρμογής των ανωτέρω μέτρων για claw back και 

rebate και για τα έτη 2016-2019. 

 

Η ανωτέρω νομοθετική ρύθμιση προκάλεσε προσφυγή των ιδιωτικών φορέων στο ΣτΕ, 

υποστηρίζοντας ότι πρόκειται ουσιαστικά για συμψηφισμό και ματαίωση της είσπραξης των 

οφειλομένων ποσών, ενώ ταυτόχρονα επιβάλλεται δωρεάν παροχή υπηρεσιών υγείας κατά 

το μέρος που υπερβαίνει το μηνιαίο πλαφόν δαπανών του ΕΟΠΥΥ. Συγκεκριμένα οι εν λόγω 

προσφυγές κατατέθηκαν την 27/9/2013 και 8/11/2013, ενώ η εκδίκαση των αιτήσεων 

ακυρώσεως ορίσθηκε αρχικά για την 26/11/2013 και έπειτα από αναβολή που ζήτησε ο 

ΕΟΠΥΥ εκδικάστηκαν την 17/12/2013 και αναμένεται η έκδοση απόφασης του ΣτΕ. 

 

Έως σήμερα ο ΕΟΠΥΥ έχει αποστείλει σε όλους τους ιδιώτες παρόχους ατομικές 

ειδοποιήσεις αναφορικά με την επιβάρυνση των κρατήσεων για clawback και rebate για τα 

έτη 2013 -2019.  

 

 

Βάσει των ανωτέρω και στο πλαίσιο τήρησης της αρχής της συντηρητικότητας κατά την 

παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων, η Διοίκηση της Εταιρείας και κατά τις δύο 

παρουσιαζόμενες χρήσεις επιβάρυνε την κατάσταση συνολικών εσόδων και τα ίδια κεφάλαια 

κατά € 111 και κατά € 110 αντίστοιχα. Στον κάτωθι πίνακα εμφανίζονται τα βασικά 

οικονομικά μεγέθη όπως αυτά θα διαμορφώνονταν χωρίς την επίδραση του clawback και 

rebate. 

 

 

 



ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ Ι.Α.E. 
Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις 

για τη χρήση από 1η Ιανουαρίου 2019 έως 31η Δεκεμβρίου 2019 
(Τα ποσά είναι εκπεφρασμένα σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός αν δηλώνεται διαφορετικά) 

 

 51 

Βασικά Οικονομικά Μεγέθη 
Δημοσιευμένα 
κονδύλια την 

31.12.2019 
 

Κονδύλια 
χωρίς την 
επίδραση 
Clawback 
& Rebate 

  
Δημοσιευμένα 
κονδύλια την 

31.12.2018 
 

Κονδύλια 
χωρίς 

την 
επίδραση 
Clawback 
& Rebate 

Πωλήσεις 714 
 

825 
 

647 
 

757 

Μικτό κέρδος 267 
 

378 
 

195 
 

305 

Λειτουργικά αποτελέσματα 6 
 

117 
 

(127) 
 

(17) 

Αποτελέσματα προ φόρων 5 
 

116 
 

(138) 
 

(27) 

Αποτελέσματα μετά φόρων 1 
 

113 
 

(33) 
 

78 

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 281 
 

502 
 

283 
 

459 

Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων, χρηματοδοτικών, 
επενδυτικών αποτελεσμάτων και συνολικών 
αποσβέσεων 

111 
 

222 
 

(1) 
 

109 

Κεφάλαιο Κίνησης (333) 
 

(112) 
 

(435) 
 

(259) 
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9. Κόστος πωλήσεων 

Το κόστος πωλήσεων αναλύεται ως ακολούθως: 

 
Χρήση 1/1- 
31/12/2019  

Χρήση 1/1- 
31/12/2018 

Κόστος αναλωσίμων υλικών 46 
 

58 

Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 155 
 

156 

Αμοιβές και έξοδα ελεύθερων επαγγελματιών 64 
 

47 

Επεξεργασία από τρίτους 0 
 

1 

Λοιπές αμοιβές και έξοδα τρίτων 28 
 

29 

Έξοδα ασφαλίστρων 0 
 

2 

Έξοδα ενοικίων 14 
 

21 

Έξοδα επισκευών και συντηρήσεων 48 
 

30 

Λοιπές παροχές τρίτων 26 
 

26 

Έξοδα από φόρους και τέλη 0 
 

0 

Έξοδα μεταφορών 1 
 

1 

Έξοδα ταξειδίων 1 
 

1 

Έξοδα προβολής και διαφήμισης 1 
 

1 

Λοιπά έξοδα 3 
 

4 

Έξοδα αποσβέσεων 61 
 

75 

Πρόβλεψη αποζημίωσης προσωπικού 0 
 

1 

Υπόλοιπο 447 
 

452 

 

10. Λοιπά έσοδα εκμεταλλεύσεως 

Τα λοιπά έσοδα εκμεταλλεύσεως της κλειόμενης χρήσεως αναλύονται ως ακολούθως: 

 

 
Χρήση 1/1- 
31/12/2019  

Χρήση 1/1- 
31/12/2018 

Έσοδα από εκμίσθωση παγίων 5 
 

6 

Έκτακτα και ανόργανα έσοδα 0 
 

70 

Έσοδα από λοιπές προβλέψεις προηγουμένων χρήσεων 22 
 

0 

Υπόλοιπο 27 
 

75 

 

11. Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 

Τα έξοδα διοικητικής λειτουργίας αναλύονται ως ακολούθως: 

 
Χρήση 1/1- 
31/12/2019  

Χρήση 1/1- 
31/12/2018 

Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 47 
 

49 

Αμοιβές και έξοδα ελεύθερων επαγγελματιών 6 
 

4 

Επεξεργασία από τρίτους 0 
 

0 

Λοιπές αμοιβές και έξοδα τρίτων 3 
 

3 

Έξοδα ασφαλίστρων 0 
 

0 

Έξοδα ενοικίων 3 
 

4 

Έξοδα επισκευών και συντηρήσεων 9 
 

5 

Λοιπές παροχές τρίτων 5 
 

5 

Έξοδα από φόρους και τέλη 1 
 

1 

Έξοδα μεταφορών 2 
 

2 

Έξοδα ταξειδίων 2 
 

2 

Έξοδα προβολής και διαφήμισης 3 
 

2 

Λοιπά έξοδα 8 
 

9 

Έξοδα αποσβέσεων 16 
 

19 

Πρόβλεψη αποζημίωσης προσωπικού 0 
 

0 

Υπόλοιπο 102 
 

107 
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12. Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως 

Τα έξοδα λειτουργίας διαθέσεως αναλύονται ως ακολούθως: 

 

 
Χρήση 1/1- 
31/12/2019  

Χρήση 1/1- 
31/12/2018 

Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 94 
 

104 

Αμοιβές και έξοδα ελεύθερων επαγγελματιών 15 
 

11 

Επεξεργασία από τρίτους 0 
 

0 

Λοιπές αμοιβές και έξοδα τρίτων 7 
 

7 

Έξοδα ασφαλίστρων 0 
 

1 

Έξοδα ενοικίων 5 
 

7 

Έξοδα επισκευών και συντηρήσεων 16 
 

10 

Λοιπές παροχές τρίτων 9 
 

9 

Έξοδα από φόρους και τέλη 1 
 

2 

Έξοδα μεταφορών 1 
 

1 

Έξοδα ταξειδίων 1 
 

1 

Έξοδα προβολής και διαφήμισης 1 
 

1 

Λοιπά έξοδα 3 
 

4 

Έξοδα αποσβέσεων 29 
 

32 

Πρόβλεψη αποζημίωσης προσωπικού 0 
 

1 

Πρόβλεψη επισφαλών απαιτήσεων 0 
 

13 

Υπόλοιπο 182 
 

203 

 

13. Λοιπά λειτουργικά έξοδα 

Τα λοιπά λειτουργικά έξοδα αναλύονται ως ακολούθως: 

 
Χρήση 1/1- 
31/12/2019  

Χρήση 1/1- 
31/12/2018 

Φορολογικά και λοιπά πρόστιμα & προσαυξήσεις 2 
 

16 

Λοιπά έκτακτα και ανόργανα έξοδα & ζημιές 0 
 

0 

Ζημιές από εκποίηση παγίων περιουσιακών στοιχείων 0 
 

0 

Λοιπά έξοδα προηγουμένων χρήσεων 3 
 

71 

Υπόλοιπο 5 
 

88 

 

14. Κόστος χρηματοδότησης (καθαρό) 

Τα χρηματοοικονομικά έσοδα (έξοδα) αναλύονται ως ακολούθως: 

 

 
Χρήση 1/1- 
31/12/2019  

Χρήση 1/1- 
31/12/2018 

Χρεωστικοί τόκοι τραπεζικών υποχρεώσεων 0 
 

9 

Λοιπά χρηματοοικονομικά έξοδα 1 
 

1 

Σύνολο χρηματοοικονομικών εξόδων 1 
 

10 

    
Πιστωτικοί τόκοι και συναφή έσοδα 0 

 
0 

Λοιπά χρηματοοικονομικά έσοδα 0 
 

0 

Σύνολο χρηματοοικονομικών εσόδων 0 
 

0 

    
Καθαρά χρηματοοικονομικά έσοδα (έξοδα) (1) 

 
(10) 
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15. Φόρος Εισοδήματος 

Η φορολογική επιβάρυνση της κατάστασης συνολικών εσόδων προσδιορίσθηκε ως 

ακολούθως: 

 
Χρήση 1/1- 
31/12/2019  

Χρήση 1/1- 
31/12/2018 

Λοιποί μη ενσωματούμενοι φόροι 0 
 

1 

Αναβαλλόμενος φόρος 3 
 

(106) 

Σύνολο φόρων στην Κατάσταση Συνολικών Εσόδων 3 
 

(105) 

    

 
Χρήση 1/1- 
31/12/2019 

  
Χρήση 1/1- 
31/12/2018 

    
Κέρδη / (ζημιές)  προ φόρων 5 

 
(138) 

 
  

 
  

Φόρος υπολογιζόμενος με τον φορολογικό συντελεστή της Εταιρείας (2019: 
24 %) 

1 
 

(40) 

Δαπάνες μη εκπιπτόμενες από τη φορολογία εισοδήματος 2 
 

(66) 

Φόροι που καταλογίσθηκαν και αφορούν σε προηγούμενες χρήσεις 0 
 

0 

Λοιποί μη ενσωματούμενοι φόροι 0 
 

1 

Πρόβλεψη φόρων ανέλεγκτων φορολογικά χρήσεων 0 
 

0 

Σύνολο φόρων στην Κατάσταση Συνολικών Εσόδων 3 
 

(105) 

 

Το γεγονός ότι σε ορισμένες περιπτώσεις έσοδα και έξοδα αναγνωρίζονται λογιστικά σε 

χρόνο διαφορετικό από το χρόνο που τα έσοδα αυτά φορολογούνται ή τα έξοδα εκπίπτουν, 

για σκοπούς προσδιορισμού του φορολογητέου εισοδήματος, δημιουργεί την ανάγκη της 

λογιστικής αναγνώρισης ετεροχρονισμένων φορολογικών απαιτήσεων ή υποχρεώσεων 

(deferred tax assets ή deferred tax liabilities). Η αναγνωρισθείσα από την Εταιρεία 

ετεροχρονισμένη φορολογική απαίτηση (υποχρέωση) αναλύεται ως ακολούθως: 

 

 
Κατά την 

31/12/2019 
  

Κατά την 
31/12/2018 

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 62 
 

65 

Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις (0) 
 

(0) 

Σύνολο αναβαλλόμενων φόρων στην Κατάσταση  Οικονομικής Θέσης 62 
 

65 

    

    

 
Κατά την 

31/12/2019 
  

Κατά την 
31/12/2018 

Υπόλοιπο έναρξης 65 
 

(42) 

Φόρος αποτελεσμάτων (3) 
 

106 

Φόρος ιδίων κεφαλαίων 1 
 

1 

Υπόλοιπο τέλους 62 
 

65 
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Κατά την 

31/12/2018 
  

Χρεώσεις 
(Πιστώσεις) 

Αποτελεσμάτων 
  

Χρεώσεις 
(Πιστώσεις)                      

Ιδίων 
Κεφαλαίων 

  
Κατά την 

31/12/2019 

Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 
       

Μεταφορά αξίας κτήσεως λογισμικών 
προγραμμάτων σε ενσώματες ακινητοποιήσεις. 

(0) 
 

(0) 
 

0 
 

(0) 

 
(0)   (0)   0   (0) 

        
Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 

       
Οικονομικές αποσβέσεις πάγιων περιουσιακών 
στοιχείων βάση ωφέλιμης ζωής 

37 
 

3 
 

0 
 

40 

Αποαναγνώριση εξόδων πολυετούς αποσβέσεως 1 
 

(0) 
 

0 
 

1 

Έξοδα αύξησης μετοχικού κεφαλαίου 1 
 

(0) 
 

1 
 

2 

Προσαρμογή αξίας λογαριασμών εισπρακτέων 22 
 

(6) 
 

0 
 

16 

Πρόβλεψη αποζημίωσης προσωπικού λόγω εξόδου 
από την υπηρεσία 

4 
 

(0) 
 

(0) 
 

4 

 
65   (3)   1   62 

        

        
Καθαρές αναβαλλόμενες φορολογικές 
απαιτήσεις στην Κατάσταση  Οικονομικής 
Θέσης 

65 
 

(3) 
 

1 
 

62 
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16. Κέρδη (ζημιές) ανά μετοχή 

Ο υπολογισμός των βασικών κερδών (ζημιών) ανά μετοχή έχει ως ακολούθως: 

 

 
Χρήση 1/1- 
31/12/2019  

Χρήση 1/1- 
31/12/2018 

Καθαρά κέρδη/(ζημιές) αποδοτέα στους κοινούς μετόχους της Εταιρείας 1 
 

(33) 

    
Μέσος σταθμισμένος αριθμός μετοχών σε κυκλοφορία 235.404 

 
106.761 

Μείον: Μέσος σταθμισμένος αριθμός ιδίων μετοχών 0 
 

0 

Συνολικός μέσος σταθμισμένος αριθμός μετοχών σε κυκλοφορία 235.404 
 

106.761 

    Βασικά κέρδη (ζημιές) ανά μετοχή (Σε €) 0,0064 
 

(0,3050) 

 

17. Ενσώματες ακινητοποιήσεις 

Τα ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

 

Γήπεδα 
& 

οικόπεδα 

Κτίρια & 
κτιριακές 

εγκαταστάσεις 

Μηχανήματα & 
μηχανολογικές 
εγκαταστάσεις 

Μεταφορικά 
μέσα 

Έπιπλα & 
λοιπός 

εξοπλισμός 

Πάγια υπό 
εκτέλεση ή 

εγκατάσταση 
Σύνολο 

Αξία κτήσεως ή αποτίμησης 
       

Κατά την 31/12/2018 0 639 564 0 74 0 1.278 

Προσθήκες περιόδου 1/1-31/12/2019 0 0 0 0 4 0 4 

Εκποιήσεις περιόδου 1/1-31/12/2019 0 0 0 0 0 0 0 

Σύνολο κατά την 31/12/2019 0 639 564 0 78 0 1.282 

        
Σωρευμένες αποσβέσεις 

       
Κατά την 31/12/2018 0 425 146 0 44 0 615 

Προσθήκες περιόδου 1/1-31/12/2019 0 53 45 0 4 0 102 

Εκποιήσεις περιόδου 1/1-31/12/2019 0 0 0 0 0 0 0 

Απομείωση περιουσιακών στοιχείων 0 0 0 0 0 0 0 

Σύνολο κατά την 31/12/2019 0 478 191 0 48 0 717 

        Αναπόσβεστη αξία 
       Κατά την 31/12/2018 0 214 418 0 30 0 662 

Κατά την 31/12/2019 0 161 373 0 30 0 564 

 

Οι αποσβέσεις της χρήσεως (συμπεριλαμβανομένων και των αποσβέσεων των ασώματων 

ακινητοποιήσεων) κατά € 61 (2018: € 75) αύξησαν το κόστος πωλήσεων, κατά € 16 (2018: € 

19) αύξησαν τα έξοδα λειτουργίας διοίκησης και κατά € 29 (2018: € 32) αύξησαν τα έξοδα 

λειτουργία διαθέσεως. 

 

18. Ασώματες ακινητοποιήσεις 

Τα ασώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 
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Λογισμικά προγράμματα Σύνολο 

Αξία κτήσεως 
  

Κατά την 31/12/2018 35 35 

Προσθήκες περιόδου 1/1-31/12/2019 0 0 

Εκποιήσεις περιόδου 1/1-31/12/2019 0 0 

Σύνολο κατά την 31/12/2019 35 35 

   
Σωρευμένες αποσβέσεις 

  
Κατά την 31/12/2018 28 28 

Προσθήκες περιόδου 1/1-31/12/2019 3 3 

Εκποιήσεις περιόδου 1/1-31/12/2019 (0) (0) 

Σύνολο κατά την 31/12/2019 31 31 

   
Αναπόσβεστη αξία 

  
Κατά την 31/12/2018 8 8 

Κατά την 31/12/2019 4 4 

 

19. Μακροπρόθεσμες Απαιτήσεις 

Οι μακροπρόθεσμες απαιτήσεις αντιπροσωπεύουν δοσμένες εγγυήσεις ενοικίων, ύψους       

€ 1 (2018: € 1). 
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20. Χρηματοοικονομικά μέσα-συμφωνία ανά κατηγορία παρουσίασης  

Τα χρηματοοικονομικά μέσα ανά κατηγορία παρουσίασης για την Εταιρεία αναλύονται ως 

ακολούθως: 

 

Στοιχεία ενεργητικού όπως εμφανίζονται στην Κατάσταση 
Οικονομικής Θέσης της 31/12/2019 

Δάνεια και απαιτήσεις 

Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις 233 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 51 

Σύνολο 284 

  

Στοιχεία ενεργητικού όπως εμφανίζονται στην Κατάσταση 
Οικονομικής Θέσης της 31/12/2018 

Δάνεια και απαιτήσεις 

Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις 362 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 27 

Σύνολο 390 

 
 

21. Αποθέματα 

Τα αποθέματα της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

 
Κατά την 

31/12/2019  
Κατά την 

31/12/2018 

Πρώτες & βοηθητικές ύλες, αναλώσιμα υλικά, ανταλλακτικά & είδη 
συσκευασίας 

12 
 

13 

Προκαταβολές για αγορές αποθεμάτων 25 
 

25 

Σύνολο 37 
 

38 

 

22. Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 

Οι συνολικές απαιτήσεις της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

 

 
Κατά την 

31/12/2019  
Κατά την 

31/12/2018 

Πελάτες (πριν από Rebate και Clawback) 174 
 

355 

Μείον: Επίδραση εκτιμώμενου Rebate και Clawback (111) 
 

(110) 

Πελάτες (μετά από Rebate και Clawback) 63 
 

245 

Βραχ. απαιτήσεις κατά συνδεμένων επιχειρήσεων 2 
 

11 

Χρεώστες διάφοροι 110 
 

59 

Λογαριασμοί διαχείρισης προκαταβολών και πιστώσεων 8 
 

8 

Έσοδα χρήσεως εισπρακτέα 50 
 

40 

 
233 

 
362 

Μειόν: Προβλέψεις (58) 
 

(80) 

Υπόλοιπο 175 
 

282 
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Οι λογιστικές αξίες των ανωτέρω απαιτήσεων αντιπροσωπεύουν την εύλογη τους αξία. Το 

σύνολο των εμπορικών απαιτήσεων της Εταιρείας, το οποίο ήταν εκπεφρασμένο σε ευρώ, 

αναλύεται ως ακολούθως: 

 
Κατά την 

31/12/2019 
  

Κατά την 
31/12/2018 

Πελάτες (πριν από Rebate και Clawback) 174 
 

355 

 
174 

 
355 

Μειόν: Προβλέψεις 0 
 

(16) 

Υπόλοιπο 174 
 

339 

 

Οι εμπορικές απαιτήσεις οι οποίες ήταν εντός της προκαθορισμένης πιστωτικής πολιτικής 

της Εταιρείας, κατά κύριο λόγο έως τρεις μήνες, ανέρχονταν κατά την 31/12/2019 στο ποσό 

των € 68 (2018: € 139). 

 

 

Κατά την 31/12/2018, οι εμπορικές απαιτήσεις της Εταιρείας οι οποίες είχαν καταστεί 

ληξιπρόθεσμες αλλά δεν είχαν απομειωθεί ανέρχονταν στο ποσό των € 106 (2018: € 216). 

Οι εν λόγω απαιτήσεις αφορούν κατά κύριο λόγο απαιτήσεις από ασφαλιστικά ταμεία και 

εταιρείες. Συγκεκριμένα:  

 

 
Κατά την 

31/12/2019 
  

Κατά την 
31/12/2018 

Ασφαλιστικά ταμεία  105 
 

198 

Ιδιώτες 1 
 

2 

 
106 

 
200 

 

Η ενηλικίωση υπολοίπων των εμπορικών απαιτήσεων της 31/12/2019 και 31/12/2018 οι 

οποίες είχαν καταστεί ληξιπρόθεσμες αλλά δεν είχαν απομειωθεί έχει ως ακολούθως: 

 

 
Κατά την 

31/12/2019 
  

Κατά την 
31/12/2018 

Έως 3 μήνες 0 
 

0 

Από 3 έως 6 μήνες 70 
 

132 

Από 6 έως 12 μήνες 21 
 

40 

Πέραν του έτους 15 
 

28 

Υπόλοιπο 106 
 

200 

 

 

Η συνολική πρόβλεψη απομείωσης των εμπορικών απαιτήσεων την 31/12/2019 ανερχόταν 

στο ποσό των € 0 (2018: € 16). Η κίνηση της πρόβλεψης απομείωσης των εμπορικών 

απαιτήσεων, έχει ως ακολούθως: 
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Κίνηση πρόβλεψης 
   

 
Κατά την 

31/12/2019 
  

Κατά την 
31/12/2018 

Υπόλοιπο ενάρξεως 16 
 

14 

Πρόβλεψη επισφαλών εμπορικών απαιτήσεων χρήσεως  0 
 

2 

Αναστροφή αχρησιμοποίητων προβλέψεων (16) 
 

0 

Υπόλοιπο λήξεως 0 
 

16 

 

 

Η κίνηση της πρόβλεψης απομείωσης των λοιπών απαιτήσεων, έχει ως ακολούθως: 

 

 
Κατά την 

31/12/2019 
  

Κατά την 
31/12/2018 

Υπόλοιπο ενάρξεως 64 
 

52 

Πρόβλεψη επισφαλών λοιπών απαιτήσεων χρήσεως  0 
 

11 

Αναστροφή αχρησιμοποίητων προβλέψεων (6) 
 

0 

Υπόλοιπο λήξεως 58 
 

64 

 

Επί των εμπορικών απαιτήσεων δεν υφίστανται ενέχυρα. 

 

23. Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 

Τα διαθέσιμα αντιπροσωπεύουν μετρητά στα ταμεία της Εταιρείας και τραπεζικές καταθέσεις 

διαθέσιμες σε πρώτη ζήτηση. 

 
Κατά την 

31/12/2019  
Κατά την 

31/12/2018 

  Ταμείο 25 
 

14 

  Καταθέσεις όψεως και προθεσμίας 26 
 

14 

Υπόλοιπο 51 
 

27 

 

24. Μετοχικό Κεφάλαιο 

Το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας κατά την 31/12/2019 αποτελείτο από 235.404 κοινές 

ονομαστικές μετοχές, ονομαστικής αξίας € 7,15 εκάστη.  

 

Σύμφωνα με το Μητρώο Μετόχων της Εταιρείας οι μέτοχοι της Εταιρείας είναι οι εξής: 

ΜΕΤΟΧΟΣ 
ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΜΕΤΟΧΩΝ ΠΟΥ 
ΚΑΤΕΧΕΙ 

 

ΠΟΣΟΣΤΟ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

ΚΑΤΑ ΤΗΝ 
31/12/2019 

Euromedica Παροχής Ιατρικών Υπηρεσιών Α.Ε. 78.662 
 

33,4% 

Euromedinet Α.Ε. 36.373 
 

15,5% 

Ι.Δ.Ε. Παρίσσης Euromedica Ι.Α.Ε. 27.000 
 

11,5% 

Ι.Π.Ε. Euromedica Σερρών Ι.Α.Ε. 25.107 
 

10,7% 

Παναγιώτης Αγγελίδης 8.540 
 

3,6% 

Μελπομένη Σίντου 28.379 
 

12,1% 

Στυλιανός Χατζηαθανασίου 500 
 

0,2% 

Ιωάννης Χατζηπαπάς 12.690 
 

5,4% 

Παναγιώτης Βογιατζής 15.130 
 

6,4% 

Ευανθία Βαλασίδου 3.023 
 

1,3% 

ΣΥΝΟΛΟ 235.404 
 

100,0% 
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25. Αποθεματικά κεφάλαια 

Τα αποθεματικά κεφάλαια της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως  

 

 
Κατά την 

31/12/2019  
Κατά την 

31/12/2018 

  Τακτικό αποθεματικό 25 
 

25 

  Eκτακτα αποθεματικά 1 
 

1 

  Ειδικά έξοδα αυξήσεως μετοχικού κεφαλαίου (20) 
 

(16) 

Υπόλοιπο 7 
 

10 

 

Σύμφωνα με τις διατάξεις της Ελληνικής εταιρικής νομοθεσίας, η δημιουργία «τακτικού 

αποθεματικού» - με την κατ' έτος μεταφορά ποσού ίσου με το 5 % των ετήσιων, μετά από 

φόρους, κερδών - είναι υποχρεωτική, μέχρι το ύψος του αποθεματικού να φθάσει το 1/3 του 

μετοχικού κεφαλαίου. Το «τακτικό αποθεματικό» διανέμεται μόνο κατά τη διάλυση της 

Εταιρείας, μπορεί ωστόσο να συμψηφισθεί με σωρευμένες ζημιές. 

 

26. Μερίσματα 

Την 20η Αυγούστου 2020, το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας ενέκρινε τις συνημμένες 

οικονομικές καταστάσεις από τις οποίες προέκυψε ότι δε συντρέχουν οι προϋποθέσεις 

διανομής μερίσματος. 

 

27. Προβλέψεις για παροχές προς τους εργαζομένους 

Η υποχρέωση της Εταιρείας προς τα πρόσωπα που εργάζονται στην Ελλάδα, για την 

μελλοντική καταβολή παροχών ανάλογα με το χρόνο της προϋπηρεσίας του καθενός, 

προσμετράται και απεικονίζεται με βάση το αναμενόμενο να καταβληθεί δεδουλευμένο 

δικαίωμα του κάθε εργαζόμενου, κατά την ημερομηνία των οικονομικών καταστάσεων, 

προεξοφλούμενο στην παρούσα του αξία, σε σχέση με τον προβλεπόμενο χρόνο καταβολής 

του. Οι δουλευμένες παροχές κάθε χρήσεως επιβαρύνουν την κατάσταση συνολικών εσόδων 

με αντίστοιχη αύξηση της συνταξιοδοτικής υποχρέωσης. Οι πληρωμές παροχών που 

διενεργούνται στους υπαλλήλους που αποχωρούν λόγω συνταξιοδοτήσεως μειώνουν 

αντίστοιχα τη συνταξιοδοτική υποχρέωση. 

 

Ο αριθμός του απασχολούμενου στην Εταιρεία προσωπικού και το αντίστοιχο κόστος 

μισθοδοσίας του, έχουν ως ακολούθως: 
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Κατά την 

31/12/2019  
Κατά την 

31/12/2018 

Άτομα: 
   

Μισθωτοί 16 
 

18 

Ημερομίσθιοι 2 
 

3 

Σύνολο 18 
 

21 

    
Ανάλυση κόστους εργαζομένων: 

   
Έξοδα μισθοδοσίας 295 

 
309 

Πρόβλεψη αποζημίωσης προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία 0 
 

2 

Συνολικό κόστος 296 
 

311 

 

Η κίνηση της καθαρής συνταξιοδοτικής υποχρέωσης έχει ως ακολούθως: 

 
Κατά την 

31/12/2019 
  

Κατά την 
31/12/2018 

Καθαρή υποχρέωση στην αρχή της χρήσεως 15 
 

13 

Σύνολο παροχών που καταβλήθηκαν εντός της χρήσεως 0 
 

0 

Έξοδα που αναγνωρίσθηκαν στην κατάσταση συνολικών εσόδων 0 
 

2 

Καθαρή υποχρέωση στο τέλος της χρήσεως 15 
 

15 

 

Η υποχρέωση της Εταιρείας για καταβολή αποζημιώσεων στο προσωπικό της που 

αποχωρεί λόγω συνταξιοδοτήσεως υπολογίστηκε βάσει των όσων ορίζονται στο Ν.2112 και 

στον Ν. 4093/2012 και δεν χρησιμοποιήθηκε αναλογιστική μελέτη καθώς η επίδραση της δεν 

θεωρείται σημαντική. Η μεταβολή των μεγεθών της υποχρέωσης  έχει ως ακολούθως: 

 

 
Κατά την 

31/12/2019 
  

Κατά την 
31/12/2018 

Παρούσα αξία υποχρέωσης 15 
 

15 

Καθαρή υποχρέωση στην Κατάσταση Οικονομικής Θέσης 15 
 

15 

    

    
Κόστος υπηρεσίας 0 

 
2 

Χρηματοοικονομικό κόστος 0 
 

0 

Αντιστροφή πρόβλεψης 0 
 

0 

Κόστος επιπλέον παροχών στους εργαζομένους 0 
 

0 

Συνολική επιβάρυνση στην κατάσταση συνολικών εσόδων 0 
 

2 

    

    
Οι υποχρεώσεις από παροχές στο προσωπικό μεταβλήθηκαν εντός της χρήσεως ως ακολούθως: 

 
Καθαρή υποχρέωση στην αρχή της χρήσεως 15 

 
13 

Κόστος υπηρεσίας 0 
 

2 

Χρηματοοικονομικό κόστος 0 
 

0 

Αντιστροφή πρόβλεψης 0 
 

0 

Κόστος επιπλέον παροχών στους εργαζομένους 0 
 

0 

Καθαρή υποχρέωση στο τέλος της χρήσεως 15 
 

15 

 

28. Λοιπές προβλέψεις 

Οι λοιπές προβλέψεις, ποσού € 3 (2018: € 3) αφορούν σε σχηματισμένες προβλέψεις για την 
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κάλυψη των πρόσθετων φόρων που πιθανώς θα προκύψουν κατά το φορολογικό έλεγχο 

των ανέλεγκτων φορολογικά χρήσεων από τις αρμόδιες φορολογικές αρχές.  

 

29. Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 

Οι συνολικές υποχρεώσεις της Εταιρείας προς προμηθευτές και λοιπούς τρίτους αναλύονται 

ως ακολούθως: 

 

 
Κατά την 

31/12/2019  
Κατά την 

31/12/2018 

  Προμηθευτές 240 
 

426 

  Γραμμάτια πληρωτέα 43 
 

43 

  Ασφαλιστικοί οργανισμοί 50 
 

67 

  Υποχρεώσεις προς συνδεμένες επιχειρήσεις 201 
 

86 

  Υποχρ. προς λοιπές συμμετοχικού ενδιαφόντος επιχειρήσεις 1 
 

0 

  Πιστωτές διάφοροι 33 
 

73 

  Έξοδα χρήσεως δουλευμένα 18 
 

68 

Υπόλοιπο 585 
 

761 

 



ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ Ι.Α.E. 
Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις 

για τη χρήση από 1η Ιανουαρίου 2019 έως 31η Δεκεμβρίου 2019 
(Τα ποσά είναι εκπεφρασμένα σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός αν δηλώνεται διαφορετικά) 

 

 64 

Την 31/12/2019 και έως την ημερομηνία έγκρισης των συνημμένων οικονομικών 

καταστάσεων μέρος των ανωτέρω υποχρεώσεων είχαν καταστεί ληξιπρόθεσμες. 

Συγκεκριμένα: 

 
Κατά την 31/12/2019 

  Εμπορικές υποχρεώσεις 324 

  Βραχυπρόθεσμες φορολογικές υποχρεώσεις 0 

  Μισθοδοσία 3 

  Ασφαλιστικοί οργανισμοί 21 

Υπόλοιπο 349 

 

30. Συναλλαγές και Υπόλοιπα με Συνδεδεμένα Πρόσωπα 

Η Εταιρεία θεωρεί ως συνδεδεμένα πρόσωπα τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου 

(συμπεριλαμβανομένων των συνδεδεμένων προσώπων τους) καθώς επίσης και τους 

μετόχους που κατέχουν ποσοστό μεγαλύτερο του 5 % του μετοχικού της κεφαλαίου. Η 

Εταιρεία κατά την χρήση του 2019 και την 31 Δεκεμβρίου 2019 είχε συναλλαγές και 

υπόλοιπα με συνδεδεμένα πρόσωπα, αντίστοιχα, όπως παρουσιάζονται παρακάτω:. 

 
Κατά την χρήση 1/1- 

31/12/2019  
Κατά την 31/12/2019 

ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΑ ΠΡΟΣΩΠΑ 

Πωλήσεις / 
Έσοδα από 

συνδεδεμένα 
πρόσωπα 

Αγορά / 
Έξοδα προς 
συνδεδεμένα 

πρόσωπα 
 

Απαιτήσεις 
από 

συνδεδεμένα 
πρόσωπα 

Υποχρεώσεις 
προς 

συνδεδεμένα 
πρόσωπα 

EUROMEDICA A.E.ΠΑΡΟΧΗΣ ΙΑΤΡΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

1 0 
 

1 39 

ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΙΑΤΡΙΚΗ 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ 

0 0 
 

0 132 

DATA DESIGN A.E. - ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 

0 0 
 

0 29 

ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΠΟΛΥΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ 
EUROMEDICA ΣΕΡΡΩΝ ΙΑΤΡΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΟΣ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

0 0 
 

0 1 

ΕΥΡΩΓΕΝΕΤΙΚΗ Α.Ε. ΠΡΟΤΥΠΟ ΚΕΝΤΡΟ ΕΡΕΥΝΩΝ 
ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΜΟΡΙΑΚΗΣ ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ 

0 1 
 

0 1 

EUROMEDINET AE 0 0 
 

0 0 

ΣΟΝΑΚ ΑΕ 0 0 
 

0 0 

Σύνολο 1 1 
 

2 202 

 

Εντός της κλειόμενης χρήσης οι πάσης φύσεως αμοιβές μελών της Διοίκησης και 

διευθυντικών στελεχών της Εταιρείας ανήλθαν σε € 72. Κατά την 31/12/2019 υπήρχαν 

απαιτήσεις της Εταιρείας από μέλη της Διοίκησης και διευθυντικά στελέχη ποσού € 14 και 

υποχρεώσεις της Εταιρείας προς μέλη της Διοίκησης και διευθυντικά στελέχη ποσού € 28. 
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31. Δεσμεύσεις και Ενδεχόμενες Υποχρεώσεις 

31.1 Ενδεχόμενες υποχρεώσεις από επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές 

Δεν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διοικητικών οργάνων που 

ενδέχεται να έχουν σημαντική επίπτωση στην οικονομική κατάσταση της Εταιρείας. 

 

31.2 Λοιπές ενδεχόμενες υποχρεώσεις  

Η Εταιρεία έχει ανέλεγκτες από τις φορολογικές αρχές τις χρήσεις 2009, 2016 έως 2019 για 

αυτές έχει σχηματισμένη πρόβλεψη κατά την 31/12/2019 η οποία ανέρχεται σε ποσό € 3. 

 

 

32. Μεταγενέστερα των οικονομικών καταστάσεων γεγονότα 

 

Κατά την ημερομηνία έγκρισης των οικονομικών καταστάσεων, βρίσκεται σε εξέλιξη η 

πανδημία του κορωνοϊού. Με αποφάσεις των Ελληνικών Αρχών από την 11η Μαρτίου 2020 

και από την 18η Μαρτίου 2020 έχουν ληφθεί μέτρα για τον περιορισμό της εξάπλωσης του 

ιού (ταξιδιωτικοί περιορισμοί, μέτρα απομόνωσης (καραντίνα) αναστολή οικονομικής 

δραστηριότητας, περιορισμοί κυκλοφορίας κλπ.), ενίσχυση της ικανότητας των συστημάτων 

υγείας για την αντιμετώπιση της επιδημίας και της ανάσχεσης της αναταραχής τόσο στην 

προσφορά όσο και στην ζήτηση μέσω δημοσιονομικών μέτρων. Η Εταιρεία παρακολουθεί 

προσεχτικά τις εξελίξεις σχετικά με την εξάπλωση του κορωνοϊού, προκειμένου να 

προσαρμοστεί στις ειδικές συνθήκες που προκύπτουν αποκλειστικά για την αντιμετώπιση και 

τον περιορισμό της διάδοσης του κορωνοϊού COVID-19. Έχει θέση σε εφαρμογή πλάνο για 

την απρόσκοπτη λειτουργία των δραστηριοτήτων του σε συμμόρφωση με την ισχύουσα 

νομοθεσία, λαμβάνει προληπτικά μέτρα για την ασφάλεια των εργαζομένων, είναι δε σε 

ετοιμότητα για την εφαρμογή σχεδίου συνέχισης των εργασιών του σε καθεστώς λειτουργίας 

με προσωπικό ασφαλείας, καθώς παρακολουθεί και συμμορφώνεται με τις υποχρεώσεις 

όπως επιβάλλονται από τις επίσημες οδηγίες των αρμόδιων αρχών σε εθνικό επίπεδο. 

 

Δεδομένου ότι το φαινόμενο είναι σε πλήρη εξέλιξη οι ποσοτικές και ποιοτικές του επιπτώσεις 

στη λειτουργία της Εταιρείας είναι υπό αξιολόγηση. H φύση της δραστηριότητας του 

διαγνωστικού κέντρου μας οδηγεί στο συμπέρασμα ότι η κρίση του κορωνοιού δεν θα 

επηρεάσει την συνέχιση της δραστηριότητας της Εταιρείας. 
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Αλεξανδρούπολη, 20 Αυγούστου 2020 
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